

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

10
CÉNTIMOS

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA NOCHE
CONSGRADO A LA DEFENSA DE LOS INTERESES ECONÓMICOS VALENCIANOS

10
CÉNTIMOS

Año LV -- Núm. 21.806

Director, CASTO LLOPIS
Oficinas y talleres: CIRILO AMORÓS, 26

Miércoles 25 de mayo de 1932

Toda la correspondencia al Director
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Teléf.: Urb. 10315.—Inter. 14759
Apartado 147

Baza mayor quita menor

Esto está aconteciendo con el Estatuto catalán, que es baza mayor. Hasta hace poco no se hablaba ni se escribía de otra cosa en toda España que de la Reforma agraria. Pero llegó el proyecto de Estatuto y... baza mayor, quita menor. La Reforma agraria pasó a segundo plano y el Estatuto a primero. Es más; puede decirse que el Estatuto lo invade todo.

A la persona que se le ocurrió simultáneamente en el Congreso la discusión de la Reforma y del Estatuto, se le puede calificar de sobresaliente en perspicacia. Porque perspicacia es, y mucha, encauzar todo el interés y toda la pasión hacia una parte, para que se separe de la otra. Perspicacia es convertir el proyecto de Reforma agraria casi en un proyecto más, después de haber sido el proyecto más enconadamente combatido.

Mucha gente se ha dado cuenta de la habilidad desplegada para que pasara mejor la Reforma. Pero el mal ya no tiene remedio. Y si lo tiene, es escaso. La Reforma sigue su curso de tal modo, que ya puede registrarse tres buenas singlaturas en su ruta. Y es que con la mirada puesta en el Estatuto, la gente no advirtió que iban al foso todos los votos particulares que se oponían a la tranquila marcha de la Reforma.

De la Reforma decimos y no de una Reforma, porque la agricultura, que es la fuente más importante de nuestra riqueza, necesita de una transformación para que produzca más y mejor. Pero la Reforma no tiende a eso. El móvil de ella no es ese. Y como no va por ahí el pensamiento de los hombres que en estos momentos rigen la vida política española, esta es la causa de que haya suscitado tan justificadas repulsas el proyecto de Reforma agraria que en estos momentos se discute en el Congreso, a pesar de que todos los españoles, absolutamente todos, desean una transformación honda y trascendental en la vida del agro.

Pero a nuestros hombres políticos les da por entender mal el concepto revolucionario de la vida. Creen, sin duda, que no se puede llevar a cabo una transformación profunda en la vida agrícola, sin que lleve el sello de clase. Y este es precisamente el mal.

Porque, démosle las vueltas que le demos, todo el mal de la Reforma está ahí: en el sentido socializador que tiene. Y además puede decirse que casi no tiene otra cosa, porque todo lo demás que propugna gira también alrededor de la propiedad.

En el—por todos conceptos—admirable discurso que pronunció en el Congreso el diputado valenciano don Ricardo Samper en relación con este tema, dijo esta gran verdad: «que estaba más cerca de ser una Reforma agraria aquel proyecto que aportó al acervo parlamentario el señor Prieto con su ley de Obras hidráulicas, que lo está la Comisión que defiende la Reforma. Y la razón es obvia, y el propio Samper la expone minuciosamente. La razón está en que en toda la Reforma lo principal, lo básico, lo fundamental, es la propiedad—hácese asentamiento o llámese como se quiera—; y lo accesorio es el sistema de cultivo, los regadíos, la enseñanza agraria, la repoblación forestal y el fomento de la ganadería.

Y el problema no es ese, digalo quien lo diga. El problema debe tender a aumentar la producción, convirtiendo terrenos de secano en terrenos de regadío; mejorando los cultivos por medio de adecuadas enseñanzas; repoblando los montes que nos proporcionen, con la madera, lluvias beneficiosas para las siembras; fomentando la riqueza pecuaria; estableciendo industrias derivadas del agro... Todo esto es más importante que la expropiación de fincas; que discutir los bienes de señorío; que hablar de indemnizaciones; que discutir sobre la retroactividad de la ley; que decir cómo han de ser los asentamientos, que pueden convertir a este pueblo en un gran latifundio y al Estado al gran latifundista.

Todo eso es más conveniente y, además, marcha más concordante con una Reforma agraria. Una Reforma agraria; no la Reforma que se está discutiendo, que sólo trata de los problemas del agro incidentalmente, como señala con mucho acierto el señor Samper.

Es verdad que aquí en todo vamos por las ramas, cuando no vamos por las regiones siderales, como lo prueba el discurso que pronunció en el teatro Apolo el director general de Agricultura, que se encaramó en una nube para hablarnos de unos problemas que se tienen que ver y estudiar a ras de tierra, porque sólo así es como se sabe lo que la tierra puede dar de sí.

En el Palacio de Justicia

El gesto noble de un ratero

Aunque no abundan entre la clase de los que cultivan las malas artes, ciudadanos de buenos sentimientos, alguna vez—rara, desde luego—, se destaca una figura de la audaz profesión que por su nobleza despierta entre nosotros cierta simpatía.

Hoy se ha registrado un caso de estos en la sección primera de lo criminal, reunida para fallar el proceso seguido a José Róig Ariño, acusado de un delito de tentativa de robo.

El pollo—aun está en edad de merecer—salió de casa el 6 de mayo del pasado año con ánimo de dar un paseito por los suburbios de la capital.

Equívocamente—por la fuerza de la costumbre—, en vez de coger el bastón tomó una larga palanqueta y distraído, sin darse cuenta de su error, salió a la calle con paso marchoso, dirigiendo amables sonrisas a las mozas que con él se cruzaban por el camino.

Llegó a la calle de los Jardines y al enojar un cigarrillo advirtió con sorpresa que el junquillo era útil para el robo, y aquí, también la fuerza de la costumbre le llevó a uno de los pisos de la casa número 3 de dicha calle que a la sazón se hallaba desocupada por ausencia de la inquilina doña María Soler Alabau. Violentando la puerta se coló en la habitación; y ahora viene lo curioso.

Una vez dentro, a José le sorprende la miseria que se le ofrece a su vista, y respetando la pobreza de los inquilinos se marcha arrepentido sin tocar nada.

Al salir a la calle, apenado su pensamiento por la visión triste

de aquel panorama, el hombre no se dio cuenta de que tropezaba con una guardia, el cual, al verle empunhando aún la palanqueta, le dió el alto.

No tuvo valor ni para resistirse ni para huir. Se dejó prender y en aquel momento el hombre arrepentido se hubiera dejado matar.

Hoy, al celebrarse la vista del juicio, el recuerdo sin duda de aquel cuadro le ha obligado a manifestarse con toda sinceridad, confesando su delito.

Entró con ánimo de robar—dice—, pero ante la humildad y escasez que allí se observaba, salió de la habitación sin tocar nada.

Si aquel día—añade—me encuentro con fondos, con verdadera satisfacción hubiera dejado algún dinero.

Su declaración ha despertado gran interés entre los curiosos que presenciaban el acto.

El fiscal don José Castro pedía solo se le impusiera una multa de 500 pesetas, y el procesado se ha conformado.

Le defendía don Dionisio Olanzá.

Falsedad y estafa

Luego se ha visto otra causa sobre falsedad y estafa en una carta de pago de cuota militar.

Según parece, el procesado llevó a la Hacienda varios documentos militares, cuyo depósito había ya hecho, y entre ellos puso a la firma uno que no había ingresado su importe de 250 pesetas, las cuales se embolsilló tranquilamente.

Ha defendido al procesado don José Rodríguez de Olazá.

Suspensión

La Sala segunda ha suspendido la vista de una causa seguida a

Política y politiquerías

¡Que se le ve la antena, amigo!

¡Y mucho!

Es que el amigo no lo puede remediar. Cuando pesca una noticia de esas en que esa pasión necesita intervenir, la estira o la encoge y la ajoja o la aprieta hasta que consigue que salga de sus manos con los contornos y el tamaño que él quiere que tenga.

Sólo que «eso» así conformado ya no es una noticia, sino una mixtificación. Y es que la noticia no puede merecer tal nombre desde el momento en que el hecho que se quiere relatar se adorna con unos comentarios.

Vienen estas consideraciones a cuento, a propósito de un comentario hecho aquí—con el carácter de noticia—a otro de «La Epoca», transmitido con el piadoso fin de dar a entender que ni al Gobierno de Azaña ni a los socialistas les preocupa ni poco, ni mucho, ni nada, el discurso recientemente pronunciado por el señor Lerroux en el Congreso.

Y esto—valga lo que valiere el discurso y sea la que fuere la trascendencia—es un comentario pasado por contrabando. Y lo que es todavía peor en este caso: un comentario desprovisto de lógica, que por aparecer en un lugar destinado a las informaciones mondas y lirondas, nos obliga a exclamar, un poco escamados:

—¡Eh, amigo; que se le ve la antena!

El caso Albiñana

Más cómodo sería silenciar el caso del doctor Albiñana que traerlo a estas columnas.

«Pero como constituye la nota de actualidad, nos impone el deber la obligación de dedicarle un comentario.

Así, pues, lo vamos a trazar breve y claro para que no pueda decir la opinión que sustraemos el cuerpo a los juicios comprometedores. Somos opuestos—no hace falta decirlo—a la ideología política del ya famoso doctor, y nos parece insensata la conducta inquieta y a veces detonante que sigue.

A pesar de ello, nos duele que se le haya castigado con un confinamiento que parece desproporcionado al delito político cometido. Tanto, que el envío de Albiñana al rincón insalubre de las Hurdes, donde ya está confinado, es un castigo que adquiere, como ha dicho un colega, «la dolorosa jerarquía de martirio».

Además, contraproducente para el Gobierno, porque la condición de inhumano que a los ojos de los adversarios de la situación tiene ese castigo, se utiliza para ir labrando un pedestal al doctor Albiñana.

Esto es todo lo que nos sugiere el caso Albiñana. Es decir; todo, no. Este caso nos sugiere la consideración de que los Poderes son transitorios, que la versatilidad se manifiesta para todas las cosas de este mundo, que las represalias son la obligada secuela de muchos hechos y que todo ello contribuye a que se retarde la armonía y la convivencia de los españoles que tienen ideologías distintas...

Fermentos revolucionarios

Después de los descubrimientos de bombas en diferentes poblaciones de España—descubrimiento que, entre paréntesis, revela que la Policía sabe vigilar—, hemos leído el caso de Cazalla de la Sierra, donde parece que el famoso «morapio» se les ha subido a la cabeza de los extremistas de la izquierda, que persisten, erre que erre, en implantar el comunismo en España.

Hace todavía unos meses, nos sonreíamos todos cuando a uno se le ocurría dar la voz de alarma y nos hablaba de los peligros del comunismo.

Juan Pérez Hernández, y otro sobre delitos reñidos con la moral.

Intervienen en defensa de los acusados, don Antonio Merino Conde y don José Feo García.

Apelación

En una apelación de auto de procesamiento dictado por el juez del Mar en causa sobre estafa, han intervenido los abogados don Ernesto Costa y don Pedro Ruiz.

Sala de lo civil

En un mayor cuantía procedente del juzgado de Gandía han in-

DEL MOMENTO

¿Van al fin literatos, o políticos van?

¿Entra en el Ateneo Ramón del Valle Inclán?

Siempre esta presidencia promovió discusión, y me sorprende ahora que hablen de don Ramón.

Si éste se hace político dejará de escribir, con lo cual nada gana de España el porvenir.

Si deja el Ateneo la política ya...

¿entonces será cuando algo se ganará!

Por ello me sorprende esta candidatura que o nada significa o un cambio grande augura.

En el sillón de Azaña (que es cómodo sillón), tal vez se encuentre un poco nervioso don Ramón.

El fuerte paladín que siente el arte puro no querrá hacer política en aquel antro oscuro. Ni buscará ventajas. Ni hará combinaciones. Ni sabrá que allí estuvo sentido... ¡Romanones!

Entonces es inútil que vaya, según creo, un romántico tal al práctico Ateneo.

Es muy muerto en verdad para ir con tanto vivo... ¿este gran don Ramón de las barbas de chivo?



A Las Hurdes va Albiñana desterrado. ¡Qué dolor!

Yo creo que nada gana con ello el pobre doctor.

Y escribo esto, porque, fiel cronista, debo decir que no le mandan. Es él... ¡el que se ha empeñado en ir!



El pueblo sevillano de Constantina cree que de explosivos tiene una mina.

Y, según lo que el género se gasta ahora, la explotación va a ser remuneradora.

¡Qué suerte, hermanos, que hallen los constantinapolitanos!

ENE

—¿Pero el comunismo en España? ¡Vamos, hombre!

Y soltámoslo la carcajada.

Para la generalidad de los españoles, esas utopías sólo cabían en la mente de los rusos y en la de unos pocos españoles que habían quedado sugestionados por las leyendas que circulaban de la revolución que abastió el poder de los zares, que parecía omnipotente.

Y ya vemos, por desgracia, que las voces de alarma no eran infundadas. Los comunistas y los anarco-sindicalistas no serán muchos, pero, aun no siéndolo, no son tan fáciles de reducir, como se ve, con normas de «juridicidad», como dijo en una ocasión Ossorio y Gallardo.

Llevamos unos meses en los que raro es el día en que no se agitan esos fermentos revolucionarios. Y aunque es un absurdo pensar que puedan lograr los que los producen otra cosa que unos trastornos y unas perturbaciones, el problema bien merece que se estudie con serenidad para hacer algo más que paliarlo, ya que cada perturbación revolucionaria acarrea daños de consideración a la economía española, que no se hunde por verdadero milagro.

Porque, ¡cuidado que se han hecho y se hacen cosas para destrozarla y aniquilarla!

formado los letrados don Ernesto Ibáñez Rizo y don Francisco Romaguera Ruiz.

TRIBUNAL INDUSTRIAL

Juicios señalados para mañana

A las doce, reclamación de salarios de don Domingo García Peña al procurador judicial don Manuel Tetuá Cases.

En la Casa de la Ciudad

EL AYUNTAMIENTO Y LA UNIVERSIDAD

Al renacer la serenidad, se van viendo cosas más claras. Y queda como algo incuestionable que la reparación de los estragos causados por el incendio en la Universidad debe correr a cargo del Estado, dueño y señor de ella.

Y los donativos que se han ofrecido a la Universidad con motivo del siniestro?

Unas declaraciones del rector hacen saber que se invertirán en beneficio de la Universidad, pero no en edificios ni en construcciones que el Estado tiene el deber de construir (y que—añadimos nosotros—no ha construido aún por incuria de muchos que deberían haberlo interesado).

De todos modos, el Ayuntamiento votó en la penúltima sesión cien mil pesetas para la Universidad. Ya está hecho. Y, partiendo del hecho, conviene preocuparse de la inversión que se dé a esa cantidad que, ciertamente, no es despreciable. No se trata de condicionar nada ¿eh? Pero el Ayuntamiento tiene representantes en el Patronato de Cultura. ¿No podrían influir para que ese dinero tan concretamente valenciano se invirtiese en atenciones universitarias de carácter específicamente valenciano? La Universidad de Valencia, en muchos aspectos, no es valenciana más que por el lugar de su emplazamiento. Debe procurarse que lo sea también substancialmente en aquello que pueda serlo sin perjuicio o lesión de la universalidad científica. Y ese será un camino para que Valencia se sienta más identificada con la Universidad.

SOBRE LOS ATERRAMIENTOS EN LA ALBUFERA

«Las Provincias» insiste en esta cuestión.

Y se refiere a la «extrañeza» de que sin estar el Ayuntamiento convenientemente informado y consecuentemente de ello dada la autorización oportuna, haya habido quién o quiénes se pongan a construir un margen a continuación del terminal del canal de Catarroja a la Albufera, y si apoyados por las respectivas Alcaldías los propietarios de las fronteras al lago de Alfafar y Masanasa siguen la labor iniciada por la de Catarroja y se asociaran a ésta Silla, Sollana y Sueca, en unos cuantos años, pocos por cierto, quedaría reducido el perímetro de la Albufera a una cuarta parte.»

REUNION DE COMISIONES

Para hoy estaban convocadas las siguientes:

Hacienda.

Instrucción pública.

Abastos.

Alumbrado.

EL LASTIMOSO ESTADO DE LAS ACERAS Y PAVIMENTO DEL PUENTE DEL REAL

Como consecuencia de una queja que formula la Prensa sobre las deficiencias que se observan en el pavimento y aceras del puente del Real, el señor Alfaro ha interesado del presidente de la Comisión de Caminos señor Olmos, y sobrestante señor Montañés, la urgente y rápida reparación de los desperfectos que observan.

LA CUESTION DE LAS SUBSISTENCIAS—AUMENTAN LOS DECOMISOS DE PAN.— LOS HORNEROS QUIEREN SUBIR LOS PRECIOS.—LA NOTA DE HOY.— LOS CORTANTES SE QUEJAN

Por el teniente de alcalde del distrito del Puerto, don Juan Bautista Brau, han sido decomisadas 47 pataquetas y once piezas de pan faltas de peso.

El señor Durán y Tortajada, en las visitas realizadas hoy en el distrito del Hospital, ha decomisado 48 piezas de 200 gramos y 10 de 500.

Por su parte, el teniente de alcalde del distrito del Teatro, señor Reyna, ha decomisado 16 piezas de medio kilo y 10 pataquetas por faltarles el peso reglamentario.

Dicho género ha sido remitido a la Asociación Valenciana de Caridad.

En la reunión convocada para esta tarde por la Comisión de Abastos se había de tratar de la petición formulada por los patronos horneros para subir el precio del pan.

EL PROBLEMA CATALAN

FRASES SUELTAS

Pensaba hacer un nuevo artículo sobre «El problema catalán», pero ¡para qué! La gente hace tan poco caso de lo que lee, que nada se pierde con no escribir.

A pesar de mi resolución, por obstinada costumbre, he dejado por última vez a la pluma correr sobre las cuartillas, haciendo frases sueltas y sin hilación alguna. Y tal como salieron las mando a la imprenta.

—Estamos en el mismo caso de un parto difícil y el dilema es terrible. Hay que optar entre salvar a la criatura (el Estatuto) aunque perezca en nuestras manos la madre (España), o lo contrario.

—En nuestra patria despierta más interés un boxeador que el problema catalán.

—En algunos tribunales se concede la palabra al abogado cuando ya se ha redactado la sentencia.

—Todo se arreglará. Al fin en Cataluña tendremos una soberanía nominal, equivalente a tener el título sin la efectividad; la propiedad, sin usufructo.

—Dentro de algunos meses la condición de español ¿se convertirá en un mal negocio?

—No debe votarse más Estatuto que aquel que pueda solicitar y obtener cualquier otra región. Hoy hasta lo justo repugna a título de privilegio.

—Es muy cómodo no aceptar ninguna solidaridad con las desdichas de la Patria.

—¿Quién será el caudillo de la desmembración nacional?

Mariano CUBER

Nota facilitada por la Comisión de Abastos y Subsistencias, referente a las cotizaciones de géneros en el Mercado de Abastos en el día de hoy:

Nísperos, a 0'30, 0'50 y 0'90 pesetas kilo.

Cerezas negras, a 1'60, 1'75 y 2.

Albaricoques primerizos, a 0'60, 0'75 y 0'90.

Naranja corriente, a 0'25 y 0'40.

Naranja corriente, de saquito, a 0'50.

Naranja vernia, a 0'60 y 0'70.

Calabazas, a 1'25 docena.

Tomate de Gandía, a 1'10, 1'75 y 2.

Patatas, a 0'30 y 0'35.

Guisantes, a 0'30 y 0'35.

Guisantes flamencos, a 0'35 y 0'40.

Habas, a 0'25 y 0'45.

Cebollas, a 1'25 y 1'40 docena de manojos.

Judía fina de Gandía, a 0'90 kilo.

Judía basta, a 0'65 y 0'70.

Judía ferraura, a 1'25.

Fresa, a 3'50.

Fresones, a 2 y 2'50.

Nota oficiosa:

«Ha visitado al alcalde una numerosa comisión de cortantes pertenecientes a varios Gremios, exponiéndoles sus quejas referentes a la forma en que se verifica la inspección por los funcionarios afechos a la Comisión de Abastos.

El alcalde oyó todas sus manifestaciones y les rogó que formularan las quejas en una instancia, que la presentarán a la Comisión correspondiente y que tuvieran la seguridad de que el Ayuntamiento resolvería cuanto antes con entera justicia, porque la Corporación no puede tener ninguna prevención contra ninguno de los Gremios de Valencia y garantizados todos los intereses del vecindario, que son respetabilísimos, habrá de dar las mayores facilidades para el desenvolvimiento de todas las industrias.»

«Das Alte stürzt, es ändern

[sich die Zeit,

Und neues Leben blüht aus

[den Ruinen.»

(Lo viejo debe caer, puesto que el tiempo cambia siempre, y la nueva vida florece de entre las ruinas.)

Plaza de Toros de Valencia

Gran acontecimiento taurino

Domingo 29 de mayo de 1932

Dos hermosos toros, uno de Terrones y otro de Hernández, para presentación del gran rejoneador portugués

SIMAO DA VEIGA

quien actuará con su famosa jaca torera.

Seis toros de Concha y Sierra

Cagancho-Ortega-El Estudiante

Corrida extraordinaria a precios ordinarios

NOTA.—Se concederá la medalla de oro de «La Voz Valenciana» por votación popular.

Histógeno Llopis

ESTIMULA EL APETITO Y LA FUNCION DIGESTIVA TUBERCULOSIS - ANEMIA - NEURASTENIA-CONSUMCION

GASTROFILO doctor GREUS Cura el estomago Farmacia plaza Santa Catalina, 4

NOTICIAS

El presidente del Ateneo Mercantil ha cursado a Madrid el siguiente telegrama:

«Ministro de Agricultura.—Madrid.—Ateneo Mercantil lamenta inexplicable olvido personalidades valencianas en la designación miembros Consejo ordenación economía agrario inferido economía valenciana que tan decisivamente influye en la economía nacional. Salúdale, Buixareu, presidente accidental.»

Sarampión, Escarlatina, curan con ERUPTIVOL López Moreno.

Dependencia Mercantil.—Sección Droguería, Perfumería y Productos Químicos.—Se convoca a todos los dependientes de este ramo (socios o no socios) para el día 26 del corriente, a las diez de la mañana, en nuestro domicilio social, Sangre, 9 y 11, principal, para tratar del nuevo pacto de trabajo; rogando la posible asistencia por ser de gran importancia para el ramo.

Litigio sobre aguas

En el juzgado de primera instancia de Nules ha sido fallado el importante e interesantísimo pleito seguido entre el pueblo de Bechí, como demandante, y los propietarios de varios pozos enclavados en el término de Onda, como demandados.

La causa de este pleito era la afición producida por dichos pozos en los manantiales de Bechí, afición que llegaba a dejar a dicho pueblo sin una gota de agua. Han intervenido en la sustentación de las pruebas la División Hidráulica del Júcar y prestigiosos ingenieros de Canales y Puertos y de Minas.

La sentencia, según nuestros informes, es en un todo favorable a Bechí, condenando a los demandados.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

ALCANTARILLADO Y ACOMETIDAS DE LA CAPITAL

Por ser de interés para los propietarios urbanos, esta entidad pone en conocimiento de los mismos que en la sesión celebrada el día 16 de los corrientes por el excelentísimo Ayuntamiento se tomó el siguiente acuerdo:

«Se decreta, desde luego, el apremio de todos los valores correspondientes a la contribución especial por mejoras en el alcantarillado y por acometidas a la alcantarilla general. De este apremio sólo quedarán exceptuados aquellos contribuyentes que ingresen en la Recaudación Municipal hasta el 15 del próximo mes de junio, la tercera parte del importe del recibo correspondiente, quedando aplazado durante este término la aplicación del acuerdo.»

El ingreso de los dos tercios restantes podrán hacerlo dichos interesados durante lo que resta del actual ejercicio; el segundo tercio, hasta el 30 de septiembre, y el tercero y último tercio restante, hasta el 31 de diciembre, entendiéndose prorrogado en la forma expresada el plazo de recaudación voluntaria de las indicadas exacciones.

Esto es, que en virtud del acuerdo anterior, se amplía el plazo de este pago hasta el día 15 del próximo mes de junio y se divide en tres plazos dentro del presente ejercicio el pago de estas contribuciones, siempre que el primer tercio del importe del recibo se haga efectiva antes del 15 de junio; el segundo, antes del 30 de septiembre, y el tercero, antes del 31 de diciembre de este año.

Transcurrido dicho plazo, se decretará el apremio.

TAURINAS

El acontecimiento del próximo domingo

Una vez anunciado el espectáculo taurino del día 29, y fijados los carteles de la casa Mirabet, dos preciosos originales del gran pintor Roberto Domingo, se ha creado en seguida el ambiente que define la expectación de los grandes acontecimientos. No podía ser menos, ya que la combinación para la corrida organizada por la Asociación de la Prensa goza de los mayores alicientes para la esperanza de un éxito artístico y la afirmación del económico.

No dudamos que la plaza se verá llena para admirar las proezas de los diestros Cagancho, Ortega, y El Estudiante, encargados de despachar los seis preciosos ejemplares de la ganadería de Concha y Sierra, que han sido adquiridos para esta corrida.

La terna de matadores no puede ser más interesante.

Cagancho se halla este año en plena apoteosis triunfal, según acusan los éxitos obtenidos en varias plazas; Ortega es el lidiador consiente y valeroso que siempre expresa la nota del gran torero que da seriedad al cargo, y El Estudiante es diestro de un depurado estilo, que tiene la gracia de levantar al público de sus asientos cuando desarrolla la clase de su toreo sin trampa.

Estos tres toreros pueden dar una gran tarde de toros, con ganado como el de Concha y Sierra, de excelente casta.

Unase a esto la actuación del rejoneador portugués Simão da Veiga, gran caballista, que ha sabido depurar el arte del toreo a caballo, llevándolo a suertes incomprendibles con su famosa jaca torera.

Este gran artista rejoneará dos magníficos toros con ese su estilo inconfundible e inimitable.

Despachará esos toros el novillero Rafael Barberá.

Los precios son los que rigen para corridas ordinarias, otro gran aliciente de la fiesta.

No servirán los pases de favor.

En la contaduría de la plaza se reciben encargos para esta corrida y podrán ser retirados de cuatro a ocho de la tarde, desde el jueves próximo.

Los toros de Concha y Sierra serán desengañados en el ruedo de la plaza, después de la función del jueves, para que el público pueda admirar el excelente trapío del ganado.

Novillada económica para mañana

Mañana, a las cuatro y media de la tarde, se celebrará en nuestra plaza de Toros la anunciada novillada económica en la que los jóvenes diestros Antonio Pérez, Jaime Pericás y Francisco Lahoz, despacharán seis novillos de la vacada de Esteban Hernández, o sea la ganadería que tanto éxito tuvo con sus toros de la corrida del pasado domingo.

Los precios son económicos, costando la entrada general una peseta cincuenta céntimos, y la especial para niños, mujeres y militares sin graduación, una peseta.

Después de la novillada, que será sin picarescos, se desengañarán en el ruedo los seis toros de Concha y Sierra para la corrida de la Prensa.

RELIGIOSAS

SANTOS DE MAÑANA.—Corpus Christi. Santos Felipe Neri, Eleuterio, Zacarías, Simetrío, Cuadrato y Felicesimo. Rito doble de primera clase; color blanco; misa del Santísimo Corpus Christi.

CUARENTA HORAS.—Principian en el convento de Corpus Christi.

Se descubre a las seis de la mañana y se reserva a las siete y media de la tarde.

EXTRAORDINARIAS.—Terminan en Santo Tomás.

Se descubre a las nueve de la mañana y se reserva a las siete de la tarde.

ADORACION VESPERTINA.—En San Martín, de siete y media a nueve, por los Antiguos Alumnos Salesianos.

ADORACION NOCTURNA.—Corresponde a los turnos del Beato Nicolás Factor y Santísima Cruz, en sufragio por don Leopoldo Ramirez.

Cultos para mañana: Corpus Christi.

En la Catedral, a las ocho, misa de renovación. A las nueve y media, misa solemne, oficiando el reverendísimo señor arzobispo.

—A Santa Rita de Casia: Novenario.—Continúa: En Santa Catalina y San Agustín, a las ocho, misa y coronilla.

A las seis y media de la tarde, ejercicio con exposición y sermón por el canónigo magistral doctor don Rogelio Chillida.

—A la Virgen de la Medalla Milagrosa:

Triduo.—Termina:

En la Protectora de los Niños, a las ocho, misa de Comunión y ejercicio del mes de mayo. A las diez y cuarto, misa solemne con sermón por el doctor Benavent, y por la tarde, a las cinco y media, exposición de S. D. M., trisagio mariano, ejercicio del triduo, sermón por el canónigo doctor don Juan Benavent, reserva, himno y despedida a la Santísima Virgen.

Corporaciones

FUENTES MINERO-MEDICINALES «EL PARAISO», S. A.

Se convoca a los señores accionistas de esta Sociedad a junta general extraordinaria por primera y segunda convocatoria, en el domicilio social, para el día 6 de junio próximo, a las nueve horas, para tratar de las condiciones de trabajo en las obras del hotel.

Manzanera 25 de mayo de 1932.

—El presidente, Francisco Cabedo.

Monte de Piedad

ALMONEDA

El día 1 y siguientes no festivos, del próximo mes de junio, a las tres de la tarde, en el salón de costumbre (Vilargut, 2), y con intervención del corredor don Salvador Pérez Pau, comenzará la almoneda de alhajas, ropas y demás efectos de plazo vencido que se empeñaron en la Central y Sursales.

RADIOFONIA

PROGRAMA PARA ESTA NOCHE

VALENCIA, 266 m. 1'5 kw. 1.127 kiloc.

21'15: Charla sobre Folklore, por Maximiliano Thous.

22: Concierto de piano por las señoritas Consuelito Torner y Amparito Ripollés: «Allegro de concierto» (Granados); «Nocturno» (Chopin), por la señorita Torner; «Nocturno núm. 2» (Faure); «Minuetto» (Paderewsky), por la señorita Ripollés; «Pepite Suite» (Debussy); «Danza de Anitra», Peer Gynt (Grieg); «cuatro manos».

Noticias de Prensa.

Última hora. Servicio directo de Unión Radio Valencia.

23: Cierre de la Estación.

BARCELONA, 348'8 m. 7'5 kw. 860 kiloc.

20: Programa del Radioyente. (Discos a petición de señores suscriptores de Radio Barcelona.) Noticias de Prensa.

21: Cotizaciones de mercancías, valores y algodonos.

21'05: La Orquesta Radio Barcelona.

21'20: Bailables modernos. Emisión a cargo de la Orquestina Demon's Jazz.

22: Recitación en catalán de poesías de Mariano Manent, con un comentario por Adrián Gual.

22'15: Sesión dedicada al maestro Vicente María de Gibert, a cargo de Concepción Callao y Paquita Gibert, cantatrices; María Thió de Gibert y el propio autor, pianistas.

24: Cierre de la Estación.

MADRID, 424 m. 3 kw. 707'5 kiloc.

21'30: Información de la sesión del Congreso.

Teatro Radiofónico «La verdad sospechosa».

24: Campanadas de Gobernación.

Cierre de la Estación.

EXTRANJERO

MILAN, 331'4 m. (7 kw. 905 kiloc.).

18'31: Discos.

Concierto.

19'30: Opera.

LONDRES (Programa Regional), 853'3 m. 50 kw. 842 kiloc.

17'35: Concierto orquestal.

20'20: Concierto de orquesta y piano.

21'30: Música de baile.

22'30: Música de baile.

TOULOUSE, 385 m. 8 kw. 779 kiloc.

20: Concierto.

21'45: Orquesta sinfónica.

22: Discos.

BUCAREST, 394'5 m. 16 kw.

20'45: Recital de piano.

21'15: Recital de violín.

PROGRAMA PARA MARANA

VALENCIA, 266 m. 1'5 kw. 1.127 kiloc.

18'30: Apertura de la Estación. Concierto por el Trío: «Granada», pasodoble (M. Peralta); «Hilandería», solo de violín (Dunkler);

«La mala sombra», fantasía (Serrano); «Chanson du Printemps» (Mendelssohn); «No aprietes», schotis (J. Lerma); «Desgracia», pericón (Boronat); «Shanghái», fox (R. Macián).

15: Cierre de la Estación.

18: Apertura de la Estación. Cierre de moneda y cambios. Audición variada.

19: Cierre de la Estación.

21: Apertura de la Estación. Noticias bursátiles.

Mercados agrícolas y fruteros.

21'05: Sección esperantista.

21'15: Concierto sinfónico (en discos con enlace automático, sistema exclusivo de Unión Radio).

Primera parte: «Oberón», obra (Weber); «Stenka razine» (Glazounoff).

Segunda parte: «Sinfonía número 6» (Beethoven): Allegro ma non troppo; Andante molto mosso; Allegro scherzo; Allegro tempestad; Allegretto.

Tercera parte: «El amor brujo» (Fallá): Introducción y escena; En la cueva; La noche; Canción del amor dolido; Los sortilegios; Media noche; Danza ritual del fuego; El aparecido; Danza del terror; El círculo mágico; Romanza del pescador; Escena-canción del fuego fatuo; Pantomima; Danza del juego del amor. Final.

Noticias de Prensa.

Última hora. Servicio directo de Unión Radio Valencia.

23: Cierre de la Estación.

BARCELONA 348'8 m. 7'5 kw. 860 kiloc.

8'15 a 8'45: «La Palabra».

11: Campanadas horarias de la Catedral.

Estado del tiempo en Europa y en España.

Transmisión telegráfica diaria de la carta del tiempo.

13: Sesión de música ligera en discos.

13'30: Concierto por el Sexteto de Radio Barcelona.

14: Audición de discos selectos.

14'15: Revista cinematográfica por nuestro crítico J. Cuesta Rida.

Continuación del concierto.

14'50: Bolsa del Trabajo de E. A. J. L.

15: Sesión Radiobénéfica.

16'15: Telegrafía. Transmisión de fotografías pro turismo en Cataluña, con detalles descriptivos, en francés, del monumento transmitido.

19: Concierto por el Trío de Radio Barcelona.

19'30: Cotizaciones de monedas Programa del Radioyente.

(Discos a petición de señores suscriptores de Radio Barcelona.) Noticias de Prensa.

21: Cotizaciones de mercancías, valores y algodonos.

21'05: La Orquesta de Radio Barcelona.

22'15: Transmisión desde la sala de conciertos del Orfeó Graciano de un concierto a cargo de la Banda Municipal de Barcelona, dirigida por el maestro J. Lamote de Grignon, con la colaboración de la eminente concertista de arpa, Rosa Balcells.

Audición de discos selectos.

24: Fin de la emisión.

MADRID, 424 m. 3 kw. 707'5 kiloc.

De 8 a 9: «La Palabra».

12: Campanadas de Gobernación.

Noticias.

14: Concierto.

19: Cotizaciones de Bolsa.

Discos.

20'15: Información del Congreso.

21: Noticias.

Fragmentos de zarzuelas.

Transmisión desde el Hotel Nacional.

24: Campanadas de Gobernación.

Cierre de la Estación.

EXTRANJERO

MILAN, 331'4 m. (7 kw. 905 kiloc.).

18'31: Discos.

Concierto.

19'30: Opera.

LONDRES (Programa Regional), 853'3 m. 50 kw. 842 kiloc.

17'35: Concierto orquestal.

20'20: Concierto de orquesta y piano.

21'30: Música de baile.

22'30: Música de baile.

TOULOUSE, 385 m. 8 kw. 779 kiloc.

20: Concierto.

21'45: Orquesta sinfónica.

22: Discos.

BUCAREST, 394'5 m. 16 kw.

20'45: Recital de piano.

21'15: Recital de violín.

RABAT (Radio Maroc), 416 m. (5 kw. 721 kiloc.).

15: Discos.

18: Emisión árabe.

19: Música ligera.

20'30: Concierto.

21: Retransmisión.

PRAGA, 487 m.

17: Emisión alemana.

18: Retransmisión de Moravská Ostrava.

21'20: Retransmisión.

LANGENBERG, 472'4 m. 60

15'30: Concierto Banda Militar.

18: Discos.

19: Concierto.

21'55: Música de noche.

Central Radio

Receptores Colonial

En Játiva: P. Emilio Castelar, 1

En Valencia: Libreros, 5

Teatro Ruzafa

A las 6'15 tarde y 10'15 noche

Exito enorme del espectáculo SANZ y su numerosa compañía de autómatas.

Triunfo grandioso de DON LIBORIO

CON SUS COMENTARIOS Y COSAS DE ACTUALIDAD

MAS BARATO QUE NADIE

Frutas confitadas, a 4 ptas. kilo -- Repostería, a 5 ptas. kilo

LA VIENESA

Calle San Vicente, 16, y en los HORNOS y PASTELERIA de

MANUEL HERRERO

Calle Pi y Margall, 7

TEATRO PRINCIPAL

Viernes 27 de mayo de 1932

A LAS SEIS TARDE

ACONTECIMIENTO ARTISTICO

Gran matiné a beneficio de la

Universidad de Valencia

Charla lírica por el mago de la palabra

FEDERICO GARCIA SANGHIZ

Titulada ESPAÑA

Se despacha en contaduría.

Anuncios de espectáculos

PRINCIPAL

Compañía PRADO-CHICOTE

Hoy, a las 10'15 noche:

LA VENDA DE LOS OJOS

LA CORTE DE FARO

LA CANCION DEL OLVIDO

BUTACA, 2 pesetas

Mañana, tres funciones.

BROADWAY

Mañana, a las 6 tarde y 10'15 noche:

BROADWAY

Viernes, a las 6 tarde: Charla lírica por el mago de la palabra Federico García Sanchiz, titulada ESPAÑA

RUZAFÁ

Hoy, a las 10'15 noche:

CINE

ROSA DE LEVANTE, bailarina SOLEDAD DIAZ, estrella de la canción

CONCHITA REYES y VICENTE TALON, pareja de bailes internacionales

PACO SANZ

Con sus actores mecánicos y el gran Don Liborio.

COLISEUM

HOY, a las 9'15 noche:

LA PECADORA

Producción M. G. M. Adolfo Menjou y Anita Page.

LA DAMA ATREVIDA

Hablada en español, por Ramón Pereda y Luana Alcañiz.

CINE CAPITOL

TELEGRAFO Y TELEFONO

LAS SESIONES DE CORTES

LA DE AYER

El debate sobre la Reforma agraria

RUEGOS Y PREGUNTAS

El señor López Varela se quejó de los males producidos en Galicia con motivo de la desaparición de la Compañía Transatlántica.

El señor Calot se ocupó de la adaptación de la ley de Expropiación en los momentos actuales y pidió que algunas facultades que se conceden a las Diputaciones se den también a los Sindicatos de Regantes.

El ministro de Obras dijo que verá de atender el ruego.

El señor Ortega y Gasset (don Eduardo), entre otros ruegos, preguntó en qué situación se encuentra el Escorial, que sigue regentado por los Padres Agustinos.

Negó que éstos tengan condiciones pedagógicas y pidió que se les sustituya por profesorado laico.

El señor Jiménez denunció irregularidades cometidas en un concurso de suministro de materiales al Ejército y protestó de que el juez señor Amado haya cobrado el mes pasado y cobra éste por haberse dictado la orden de suspensión de empleo y sueldo con tardanza.

Se reanuda el debate sobre la Reforma agraria.

El señor Artigas intervino en nombre de la Comisión y se ocupó en rebatir las afirmaciones hechas por el señor Sánchez Albornoz en lo que respecta a la retroactividad, y recogió las manifestaciones hechas por el señor Casanueva y añadió que debe recordarse al conde de Toreno, que en las Cortes de Cádiz, al abolir los señorías, puso por delante los suyos.

El señor Casanueva rectificó diciendo: Podéis hacer una ley, pero por encima está el derecho, que no se hace con leyes.

Agregó que la alusión al conde de Toreno la había hecho a instigación de un miembro de la Comisión que no se ha atrevido a hacerla por sí mismo. (Rumores.)

Terminó diciendo que no representa más intereses que los de sus electores, los cuales se hallan afectados por esta ley.

El señor Samper atacó el proyecto de Reforma por estimar que no se ha fijado un ritmo apropiado para llevarlo a cabo.

Señaló el hecho de que para la reforma se vaya a constituir una deuda cuya cuantía se ignora.

Combatió la retroactividad que se quiere dar a esta ley, que va contra el orden jurídico, ocasionando trastornos y desconfianzas, pues no todos los contratos realizados antes del 14 de abril adolecen de vicios.

Recordó la función social de la propiedad y dijo que debe ser respetada mediante una indemnización justa.

Añadió que la República debe mantenerse en un plano equidistante de las dos tendencias, para evitar luchas sociales.

Terminó diciendo que el camino a seguir para resolver el problema del campo es el de una acertada política hidráulica.

El señor Guallar (don Antonio), radical socialista, intervino brevemente en apoyo del dictamen.

El presidente concedió la palabra a varios diputados que no estaban en el salón, y por fin intervino el señor Vilateja, que lo hizo en pocas palabras, exponiendo la situación del campo, sacando la conclusión de que el principio de socialización de la tierra sólo debe ser insinuado.

Defendió la retroactividad tal como figura en el dictamen.

Acto seguido se levantó la sesión a las nueve menos diez minutos.

Sobre lo de Sevilla

Se van aclarando los planteamientos y las derivaciones del complot terrorista de Sevilla, siendo activísimos los trabajos de la Policía en este sentido.

Ayer se practicaron numerosas detenciones, sobre las que se guarda gran reserva.

También la Guardia civil continúa sus investigaciones.

El gobernador dijo a los periodistas que podía asegurar que rápidamente quedará todo terminado con buen éxito.

También se habrá conseguido alejar el peligro anarquista.

En Carmona se ha dictado auto de procesamiento y prisión contra 18 individuos.

En el Hospital Central fué operado Antonio Ramírez, que resultó herido en lucha con la Guardia civil en Morón.

En su declaración ha dicho que las 18 bombas que encontraron en su poder se las había entregado un sujeto apodado «Cabezas».

Añadió que la herida que sufre se la produjo la Guardia civil, contra la cual hizo él cinco disparos.

También dijo que las bombas estaban destinadas a volar el cuartel de la Guardia civil.

Se sabe que fueron vistos varios sujetos que arrojaban al Guadalquivir gran cantidad de objetos de metal, que desaparecían bajo el agua rápidamente.

Ella hace suponer que se trataba de bombas.

Comenzaron las faenas de la siega.

El gobernador, después de comunicar esta noticia, dijo que las bases de trabajo no ofrecerán dificultad cuando las labores campesinas alcancen toda su intensidad.

Hasta ahora no ha ocurrido ningún incidente grave, salvo contados en algún pueblo.

En Utrera, un grupo de anarquistas trató de coaccionar a los campesinos; intervino la Guardia civil.

Se van aclarando los planteamientos y las derivaciones del complot terrorista de Sevilla, siendo activísimos los trabajos de la Policía en este sentido.

A los que realicen toda la labor con máquinas, les impondrá una multa equivalente al doble de todos los jornales que hubieran tenido que satisfacer con arreglo a las bases de trabajo.

Refiriéndose al asunto del terrorismo, dijo que está para terminar.

Conoce detalles sobre el plan de los agitadores, acerca de los cuales guarda reserva.

Todos los comentarios giran acerca del manifiesto publicado por el doctor Vallina, dirigido a los campesinos andaluces, diciéndoles que jura por su honor que la clase obrera ha sido traicionada en Sevilla.

Muy pronto se conocerán los nombres de los traidores y las personas a quienes prestan servicio.

Les dice que están prevenidos contra cualquier asechanza.

Por su parte, el secretario de la Federación local de Sindicatos únicos, Carlos Zimmermann, ha publicado una nota desmintiendo que haya habido traición, y alentando a los obreros a persistir en su actitud.

En Constantina han sido detenidos tres sindicalistas dirigentes del movimiento revolucionario.

Los albiñanistas

Bilbao.—El juez especial que instruye sumario por descubrimiento de un centro albiñanista clandestino, ha ordenado que sean libertados ocho de los detenidos.

Los restantes han ingresado en la cárcel.

La minoría vasconavarra y el Estatuto

Interrogado el señor Beiza sobre la actitud de la minoría vasconavarra sobre el Estatuto, dijo que no sabía aún si interpondría él u otro en el debate de totalidad.

En principio la minoría tenía acordada esta intervención; pero no es seguro, porque bien podría aplazarla para el articulado.

Como varios de la minoría se encuentran ausentes, dedicados a la propaganda del Estatuto vasco, que ha de someterse en breve a plebiscito, hasta que no lleguen a Madrid no se tomará acuerdo definitivo.

Habla Besteiro

Al visitarle a última hora de la tarde los periodistas, hizo el señor Besteiro las siguientes manifestaciones:

—Mañana irá a primera hora la interpelación sobre las pizarras bituminosas que no pudo explanarse hoy porque Marcelino Domingo no pudo acudir a la Cámara al comenzar la sesión.

Por lo tanto mañana no habrá ruegos y preguntas, salvo el caso de que la interpelación se desarrolle rápidamente.

Luego seguiremos con la totalidad de la Reforma agraria, para la que hoy me han pedido la palabra 17 diputados.

Si cada uno de sus discursos ha de tener la amplitud de los de hoy, este debate se haría eterno y no habrá más remedio que rogar a los diputados que empleen la mayor compresión, haciendo compatibles la importancia de la discusión con el tiempo.

Si acabamos el jueves o viernes a primera hora con el debate de totalidad del Estatuto, lo dejaremos preparado para empezar en la siguiente semana la discusión del articulado.

Es inútil que se empeñen en sacar punta de estas cosas, pues los Gobiernos no caen por conjuras políticas, sino en los Parlamentos, porque les falte la mayoría o porque desde la calle se les arroje violentamente.

En cuanto a esto último, no corre el Gobierno de la República ningún peligro, aunque la Confederación Nacional del Trabajo persista en declarar por el día 29 una huelga revolucionaria.

Al Gobierno no le asusta esto, y aunque víeramos las cosas más absurdas, como regimientos sublevados en la calle, no le pasará nada a la República.

Se preguntó al señor Largo Caballero si el Consejo de ministros había tratado del Estatuto de Cataluña o si para tratar de esta cuestión se celebrará un Consejo extraordinario.

—Nada de eso. En todo caso, si el jueves se viese que estaba a punto de terminar el debate sobre la totalidad, en el Consejo del viernes es posible que se hable de ello y nos dé cuenta el señor Azaña, en líneas generales, del discurso que ha de pronunciar.

—En cuanto a estudiar con detenimiento el Estatuto, es cosa que haremos más adelante.

—Hablará Royo Villanova? —Hasta ahora no está inscrito.

—También nos ha hablado el señor Martínez de Velasco que se propone hablar en la totalidad.

—No tiene anunciada su intervención.

—Pero sí hablase... —Entonces habría que aplazar hasta el viernes el discurso del señor Azaña.

En busca de Rada

Según referencias fidedignas y por los trabajos que realiza la Policía, parece seguro que el mecánico Pablo Rada se halla oculto en un pueblecito de la provincia de Sevilla, amparado por elementos comunistas.

Parece también que se sigue una pista segura para detenerle, habiéndose tomado las precauciones precisas para evitar que desaparezca.

Charla de García Sanchiz

En el Hotel Ritz dió anoche su anunciada charla Iruca Federico García Sanchiz, a beneficio de los pobres de Madrid.

La fiesta tuvo carácter de gala. El gran salón del Ritz estaba completamente lleno de una concurrencia muy distinguida.

García Sanchiz, en una constante digresión, pasando con habilidad extraordinaria de un tema a otro, inició una visita al Museo del Prado, para después hablar de interioridades interesantes de artistas como Caruso, Rusiñol, Tórtola Valencia, Verlein, D'Annunzio y otros, para terminar mostrando el panderete de su fantasía representativa, llena de dones, que transmitía a los pobres de Madrid.

Después se sirvió una cena, seguida de baile.

Conferencias y noticias

Ayer tarde se aseguraba en los pasillos de la Cámara que el jefe del Gobierno probablemente adelantará su intervención en el debate sobre el Estatuto catalán y que mañana jueves hará su intervención.

No se sabe, en cambio, cuándo rectificarán los señores Ortega y Gasset y Sánchez Román.

Los señores Maura y Melquiades Alvarez conversaron con el señor Besteiro en el despacho de éste, y le expusieron su deseo de que el jefe del Gobierno dé a conocer el criterio de éste respecto al Estatuto de Cataluña antes de que intervenga don Melquiades Alvarez y de que rectifique Maura.

El señor Besteiro ofreció a los citados parlamentarios poner su deseo en conocimiento del señor Azaña.

Después de esta conferencia, Maura sostuvo una larga conversación con el señor Ortega y Gasset, quien coincidió con aquel deseo.

Lo que dice Largo Caballero

Hablando con los periodistas en los pasillos del Congreso, ha manifestado el señor Largo Caballero que la reunión que él y sus compañeros de Gabinete, Prieto y De los Ríos, celebraron el sábado con el jefe del Gobierno, ha sido una de tantas visitas de las se hacen a Azaña y a las que nunca se dió importancia.

«Esta vez hemos coincidido los tres, y acaso ello haya llamado la atención; pero no debe extrañarnos que, como ministros, tengamos siempre cosas de que hablar con el presidente.»

Se comentó después el resultado de las últimas elecciones celebradas en Cuenca y en Morata de Tajuña, en las que triunfaron las derechas, si bien en Morata las derechas eran republicanas.

Largo Caballero repuso: —Sin embargo, de lo que no han hablado ustedes ha sido del resultado de las elecciones en León, donde ha obtenido una gran mayoría la candidatura de la coalición republicanosocialista.

Es inútil que se empeñen en sacar punta de estas cosas, pues los Gobiernos no caen por conjuras políticas, sino en los Parlamentos, porque les falte la mayoría o porque desde la calle se les arroje violentamente.

En cuanto a esto último, no corre el Gobierno de la República ningún peligro, aunque la Confederación Nacional del Trabajo persista en declarar por el día 29 una huelga revolucionaria.

Al Gobierno no le asusta esto, y aunque víeramos las cosas más absurdas, como regimientos sublevados en la calle, no le pasará nada a la República.

Se preguntó al señor Largo Caballero si el Consejo de ministros había tratado del Estatuto de Cataluña o si para tratar de esta cuestión se celebrará un Consejo extraordinario.

—Nada de eso. En todo caso, si el jueves se viese que estaba a punto de terminar el debate sobre la totalidad, en el Consejo del viernes es posible que se hable de ello y nos dé cuenta el señor Azaña, en líneas generales, del discurso que ha de pronunciar.

—En cuanto a estudiar con detenimiento el Estatuto, es cosa que haremos más adelante.

—Hablará Royo Villanova? —Hasta ahora no está inscrito.

—También nos ha hablado el señor Martínez de Velasco que se propone hablar en la totalidad.

—No tiene anunciada su intervención.

—Pero sí hablase... —Entonces habría que aplazar hasta el viernes el discurso del señor Azaña.

Los españoles en América

La Asociación de Españoles de Ultramar ha recibido numerosos telegramas de agrupaciones y Sociedades de españoles residentes en América, expresando su protesta contra el Estatuto catalán.

Entre estos despachos figura el de la Asociación Patriótica Española de Buenos Aires, la Sociedad Prensa Española, Cruz Roja, Casa de España de Santo Domingo, Centro Español de Bancos, Casino Español de Santiago de los Caballeros y la Colonia Española de Guatemala (capital).

Una corona

Como complemento de la fiesta celebrada el domingo en Casa Valencia, en conmemoración del XXIII aniversario de la Exposición Regional Valenciana y del acto de homenaje a la memoria de don Tomás Tréner Palavicino, primer marqués de Turia, iniciador de aquel certamen, ayer salió para Madrid, en representación de la colonia valenciana, don José Campos Crespo, el cual depositará una corona sobre la tumba del señor Tréner, en Madrid, en representación de sus coterráneos de Barcelona.

«El Debate», en el fondo de hoy, excita a formar un frente único de las minorías que tienen de la Reforma agraria un concepto más elevado y orgánico que el proyecto socialista presentado por el Gobierno.

Dice que no pretende la formación de un núcleo conservador que venga a debilitar cuanto de ejecutivo pueda haber en una reforma justa y necesaria.

Ni siquiera pretende una alianza contra los socialistas, empeñados en destruir la agricultura de España, pero sí que pretender que dentro de una radical reforma sea lógica en la social, y acertada en lo económico, y que en el aspecto agrícola no resulte una plaga más devastadora de los campos españoles.

Ingresaron en la cárcel a disposición del juzgado.

Recepción de la colonia argentina

En ausencia del embajador, el encargado de Negocios de La Argentina en España recibió a medio día a la colonia de su país.

El señor Correa, encargado de Negocios, dirigió una salutación a sus compatriotas, por conmemorarse hoy la independencia de La Argentina.

Los concurrentes fueron obsequiados con un lunch.

En Gobernación

MAS BOMBAS

El ministro de la Gobernación, al recibir a primera hora de la tarde a los periodistas, les manifestó que en Utrera se habían recogido otras 48 bombas, y en Alcalá de Guadaíra 18.

En Morón los obreros abandonaron un cortijo, y a pesar de que en él hay teléfono, los propietarios no dieron cuenta de ello, por lo que no pudieron adoptarse las oportunas precauciones, lo que permitió que los obreros prendieran fuego a cuatro máquinas trilladoras que estaban en el campo.

Añadió que había ordenado al gobernador que tomase medidas energicas inmediatamente para evitar cualquier acto de sabotaje.

La Guardia civil ha recibido instrucciones energicas.

«Además, añadió, se irá a buscar obreros donde los haya.»

Terminó confirmando que había sido deportado a Bea, de la provincia de Soria, un patrono de Córdoba que se negaba a cumplir las bases de trabajo acordadas últimamente.

En el ministerio de Trabajo

OFICIO DE HUELGA.—ENTREVISTA CON COMPANYS

El ministro de Trabajo recibió a numerosas comisiones, y a don Luis Companys.

El jefe de la minoría catalana dijo que iba a tratar con el ministro de un asunto de casas baratas.

El señor Largo Caballero manifestó después a los periodistas que lo había visitado una comisión de Santander, que le pidió que se despache un expediente que hay en el ministerio, y que se refiere a la ausencia de los patronos del Jurado mixto del puerto.

«Me he enterado de que los empleados del Internacional City Bank presentaron ayer en la Dirección de Seguridad el oficio de declaración de huelga, sin dar cuenta previamente al Jurado mixto.»

Parece que en dicha entidad ban caria hubo numerosos despidos.

He ordenado al presidente del Jurado mixto correspondiente que los invite al acto de conciliación que es obligatorio.

Como sabrán ustedes, en Oviedo el ramo de la edificación ha planteado la huelga alegando que no se ha resuelto en el ministerio un informe sobre las bases de trabajo.

Ese informe entró aquí el día 22 por la mañana, y estamos a 25.

Bien se comprende que eso no puede ser más que un pretexto para la huelga, si se tiene en cuenta que la C. N. T. persiste en declarar la huelga general el día 29.»

Preguntado acerca de la visita del señor Companys, contestó: «Ha venido a conocer mi opinión sobre la legislación social en Cataluña.»

Como no he tenido tiempo de tratar de eso, le he dicho que ya hablaríamos esta tarde en el Congreso.

La legislación social no puede ejercerla Cataluña, sino que es la ejecución de esa legislación, teniendo el Estado la alta inspección.

Desde luego, terminó diciendo, la legislación es del Estado.»

La Reforma agraria

«El Debate», en el fondo de hoy, excita a formar un frente único de las minorías que tienen de la Reforma agraria un concepto más elevado y orgánico que el proyecto socialista presentado por el Gobierno.

Dice que no pretende la formación de un núcleo conservador que venga a debilitar cuanto de ejecutivo pueda haber en una reforma justa y necesaria.

Ni siquiera pretende una alianza contra los socialistas, empeñados en destruir la agricultura de España, pero sí que pretender que dentro de una radical reforma sea lógica en la social, y acertada en lo económico, y que en el aspecto agrícola no resulte una plaga más devastadora de los campos españoles.

Acercas del discurso de Hurtado

«La Libertad» dió que el discurso del señor Hurtado, antes de que pronunciara el suyo el señor Llerroux, estuvo lleno de falacias y errores, y a este efecto, lo refuta párrafo a párrafo, y termina diciendo que para defender el Estatuto casi siempre se invoca la Constitución, como si se quisiera coaccionar con ella, cuando precisamente muchos de los puntos del Estatuto infringen la Constitución.

Proyecto de ley de Obras públicas

En la Cámara ha leído el ministro de Obras públicas el siguiente proyecto de ley:

«Artículo 1.º Queda facultada la Jefatura de Obras públicas de Alava y Vizcaya, para aprobar por sí los proyectos, presupuestos, bases y pliegos de condiciones que formule la Junta de Obras del Puerto de Bilbao con respecto a las obras siguientes:

Muelle y dársena de Portugalete.

Escaleras transportables, Casetas de carabineros, Ensanche del muelle de Cava, Monumento a Churruea, Balizamiento de Labra, Espigón de la torre del contramuelle.

Ensanche del muelle del campo de Volantín.

Reformas en el almacén de Uribarte.

Hornigonado del muelle de Portugalete.

Desviación de la carretera de Axpe.

Atracadero del muelle de Axpe. Muelle de atraque en el Desierto.

Camino de Erandio a Uribarte y Las Arenas.

La Jefatura de Obras públicas de Alava y Vizcaya podrá proceder a la aprobación de cada una de estas obras, cuando su importe no exceda de un millón de pesetas, dando cuenta de su resolución al ministro, el cual opondrá su veto, cuando lo estime pertinente, en un plazo que no excederá de veinte días.

Art. 2.º Cuando el presupuesto de alguna de las obras enumeradas en el artículo primero exceda de un millón de pesetas, la aprobación corresponderá a la inspección regional, previo informe del ingeniero-jefe de Alava y Vizcaya y dando cuenta asimismo al ministro por sí procede la imposición del veto.

Art. 3.º Si surgiese disconformidad entre la Junta de Obras del Puerto de Bilbao y el ingeniero-jefe de Alava y Vizcaya con respecto a alguno de los proyectos citados, el expediente será sometido a la resolución del ingeniero-inspector.

Las discrepancias de criterio que por las obras de presupuesto superior a un millón de pesetas pudiesen surgir entre la Junta y la inspección regional, serán sometidas al ministro.

Art. 4.º Una vez obtenida la aprobación de los proyectos en la forma que establece el artículo anterior, la Junta del Puerto de Bilbao podrá proceder a la ejecución de las obras por el sistema de subasta, concurso o administración, según los casos, ajustándose a las normas y disposiciones de la ley de Contabilidad.

La adjudicación provisional en estas subastas se hará por la propia Junta y la definitiva por la Jefatura de la demarcación o la inspección regional en los respectivos casos.»

En cumplimiento del acuerdo del Consejo de ministros el ministro de Hacienda leyó durante la sesión del Congreso, un proyecto de ley, cuya parte dispositiva es la siguiente:

«Artículo 1.º Se autoriza al Gobierno para conceder a la Diputación provincial de Vizcaya anticipos sin interés, hasta diez millones de pesetas, con destino a la inmediata ejecución de obras provinciales.

Art. 2.º Las cantidades anticipadas se consignarán a dicha Diputación mensualmente, a razón de 1.666.666 pesetas, a partir del primero de julio próximo, con imputación a Operaciones del Tesoro, en una cuenta que se abrirá al efecto en la Intervención Central de Hacienda, con arreglo a las instrucciones y datos que el ministerio le facilite.

Art. 3.º El importe de las sumas anticipadas será reembolsado por la Diputación provincial de Vizcaya a partir del 30 de abril de 1934 y a razón de 345.000 pesetas por trimestre, adicionándose esta cantidad a cada uno de los cupos trimestrales que por virtud del concierto económico debe satisfacer dicha Diputación al Estado.

Las sumas reembolsadas se ingresarán en la cuenta abierta en la Intervención Central, a que hace referencia el artículo segundo.

Art. 4.º La Diputación provincial de Vizcaya dará cuenta de los proyectos que haya de realizar con cargo a estos anticipos, al ministro de Obras públicas, a fin de que éste pueda apreciar la utilidad y coste de los mismos.»

Los periodistas que la situación creada en la provincia era bastante delicada, por negarse los obreros de la mayor parte de los pueblos a aceptar las bases de trabajo redactadas por la Comisión de técnicos.

Se niegan a realizar las faenas de la siega y no consenten tampoco que siguen a los obreros que están conformes con las bases en otros pueblos.

En Saucillos se hallaban segundo dos obreros, Audierren los huelguistas armados de escopetas y dispararon sobre ambos segadores, matando a uno e hiriendo de gravedad al otro.

En Carpio de Tajo los perturbadores han destruido varias máquinas agrícolas.

Ha sido detenido el Comité de huelga y quedó clausurado el centro obrero.

Los dirigentes tienen marcado carácter extremista.

Llegaron 50 guardias civiles y se esperan otros 50.

El gobernador terminó diciendo que la situación de la provincia no se debe a los obreros, que son en general buenos y disciplinados, sino a varios agitadores que les perturban.

Royo Villanova

Granada.—Comunican de Almuñécar, que terminado el periodo de confinamiento que le impuso el Gobierno, ayer salió para Madrid y Zaragoza el ex rector de esta Universidad don Ricardo Royo Villanova.

Se le tributó una cariñosa despedida.

El señor Royo se mostró muy agradecido a las pruebas de deferencia de que ha sido objeto por parte de todo el vecindario, que rivalizó en procurar hacerle agradable su estancia.

Añadió que su permanencia en Almuñécar ha sido muy provechosa para su delicada salud, pues se encuentra casi totalmente restablecido de su dolencia, gracias a aquel clima, del que hace grandes elogios.

En su viaje le acompaña el médico don Ricardo Carrillo.

Los conflictos sociales

Lugo.—Sin previo aviso se ha planteado una huelga de campesinos, en protesta contra el aumento de la contribución.

Los lecheros se negaron a abastecer la población.

Tampoco concurren a los mercados campesinos con sus productos.

El gobernador, estimando que el movimiento lo había provocado la Federación Católica Agraria, ordenó la detención del presidente don Luis Sánchez, consiliario caponión don Germán Terrada y secretario don Julio Pérez, los cuales ingresaron en la cárcel.

El Ferrol.—La situación continúa estacionaria, sin vislumbrarse una fórmula de arreglo para el conflicto.

El gobernador ha recibido órdenes del ministro de la Gobernación en el sentido de que no está dispuesto a la iniciación de nuevas gestiones para dictar un arbitraje oficial mientras el vecindario persista en su actitud.

El Comité visitó ayer al gobernador y parece que se muestra dispuesto a acatar la resolución del Gobierno, si bien persiste en pedir que reingresen en la Constructora Naval todos los obreros, incluso los despedidos.

Nota política

LA FORMULA DE AZAÑA

La tensión política alrededor del Estatuto catalán ha aumentado enormemente con la celebración de la conferencia del señor Azaña con los tres ministros socialistas el sábado por la noche, conferencia que ha permanecido en secreto hasta ayer tarde.

Todo el mundo le concede un interés extraordinario, a pesar de haberlo negado rotundamente el señor Largo Caballero, y acerca de lo que se acordó en esa reunión versan todos los comentarios.

Los sectores republicanos de la derecha y los agrarios se han alarmado, por estimar que en esa reunión quedó determinado que el partido socialista preste sus votos a la fórmula que el señor Azaña expone el viernes en la Cámara.

Parece que el señor Azaña está en el plan de conceder a Cataluña las facultades que se consignan en el dictamen, con leves modificaciones, y a esto se debe el que anoche, después de una conferencia de los señores Maura y Ortega y Gasset, hiciera público el señor Besteiro que tanto don Melquiades como los señores Maura y Ortega y Gasset, y acaso Lerroux, intervendrán de nuevo para plantear el debate político.

Los socialistas no han hecho hincapié más que en la legislación social, para que quede como privativa del Poder central.

Esto ha causado un verdadero malestar, porque además de los señores Maura, Alvarez y Ortega, también los señores Alba y Calderón exigen que el Gobierno hable para que la Cámara sepa a qué atenerse, mucho más ahora, cuando los grupos gubernamentales permanecen callados, ya que se consideran representados por el jefe del Gobierno.

Después del discurso del señor Azaña los demás sectores políticos podrán fijar taxativamente su criterio.

Por esto es muy posible que el jefe del Gobierno adelante su discurso para mañana, y así quedaría toda la sesión del viernes para que intervinieran los señores Maura, Ortega y Gasset, Sánchez Román, Calderón y Alvarez, acaso Alba y Lerroux y, desde luego, Royo Vilanova, Martínez de Velasco, Carrasco Formiguera, Unamuno y Pi y Suñer.

Algún periódico apunta ya esta mañana que después de la gestión realizada por el señor Besteiro cerca del Sr. Azaña para que adelante su discurso, se ha obtenido buen resultado, y mañana se reunirán los ministros en Consejo extraordinario exclusivamente dedicado a que fije cada uno su posición respecto al proyecto catalán.

No es cierto que el presidente haya rogado a los ministros que lleven escrita su opinión para ganar tiempo.

Cada ministro expondrá su pensamiento, y seguidamente el presidente les dará cuenta de las líneas generales del discurso, en el que ha de concretar el criterio del Gobierno.

Según «El Sol», el señor Azaña sumará el mayor número de probabilidades en favor del pensamiento del Gobierno en cuanto a las concesiones que se han de hacer a Cataluña.

Estas no serán tan amplias como solicitan los catalanes, ni tan limitadas como desean algunos de los oradores que han intervenido en el debate.

El discurso del presidente será una fórmula que contará con los votos necesarios para su aprobación en el Parlamento.

Algunas cuestiones, según asegura el mismo periódico, quedarán entregadas en cierto modo a la libre discusión de la Cámara, pero en todo caso la última palabra la dirán los votos de los grupos que forman la mayoría gubernamental.

El conflicto de los transportes

GESTIONANDO UNA CONFERENCIA

Varias comisiones de transportistas por carretera han visitado al ministro de Obras públicas, que les ha dicho que está estudiando el proyecto de una conferencia de los varios sectores interesados en la industria del transporte terrestre para que con funcionarios del Estado estudien la coordinación del transporte por ferrocarril y por carretera y preparen la solución justa de los distintos aspectos del problema, uno de los cuales es el tributario, a satisfacción de todos.

Debe organizarse la industria del transporte sobre bases justas y convenientes a la economía nacional.

Hay que examinar el problema tributario para resolverlo convenientemente.

El Gobierno de la República no cometerá la insensatez de colocar a ninguno de los sectores interesados en condiciones de hacer dudosos e insostenibles su subsistencia.

También visitaron al ministro de Hacienda, quien les manifestó que el Gobierno cumplirá con su deber de hacer cumplir las leyes.

«Hay que recaudar los impuestos que el Congreso ha votado. Dije en el Parlamento que el problema de los transportes es uno de los más importantes que el nuevo régimen encontró sin resolver, y que exige imperiosamente una solución acertada.»

Entre todos los grupos de intereses afectados por la industria del transporte existe una solidaridad que impone el estudio orgánico de la totalidad del problema.

«La Gaceta»

Publica lo siguiente: Marina.—Concediendo al coronel de Infantería de Marina en situación de retirado don Joaquín Pujol el empleo de general de brigada honorario, en situación de reserva.

Agricultura.—Creando la comisión mixta del Corcho, que como órgano representativo y expresión de la unidad solidaria de la producción y de la industria corchera, tendrá por misión coordinar y armonizar las necesidades e intereses de los productores e industriales corcheros, el estudio de los problemas referentes al corcho y el control y la vigilancia cerca de los interesados, para asegurar el cumplimiento de todas las medidas dictadas en defensa de la riqueza maderal y de la producción y la industria corcheras.

La comisión mixta se compondrá de un presidente, que será el director general de Comercio; dos vicepresidentes, que serán los directores generales de Montes e Industrias; siete vocales en representación de la producción corchera; siete vocales en representación de la industria corchera, y el secretario, que asistirá con voz, pero sin voto, a las reuniones de la comisión.

Visitas a Azaña

El ministro de la Guerra recibió a una comisión de colonos de Melilla, que le expusieron la triste situación de los colonos que perdieron su hacienda el año 21 y de las familias de los que en aquella ocasión perdieron la vida.

Solicitaron pronto remedio de esta situación, lo que prometió hacer el jefe del Gobierno.

Recibió también a los generales Luque, La Cerda, Romerales, Bedía, Molero y Caballero.

En el Palacio Nacional El presidente de la República recibió extensa audiencia civil y militar, figurando en ella don Joaquín Doménech, el general jefe de la primera brigada de Infantería, Caballero; el de la séptima, Molero; el de la sexta de Artillería, Bedía; el comandante militar de Badajoz, Romerales; el coronel director de la Academia de Infantería, Gámez, y el comandante de Caballería, Varela, con una comisión de jinetes que va a Lisboa a tomar parte en un concurso hípico.

En la dirección de Seguridad El director de Seguridad dijo a los periodistas que se han suspendido cuantos actos organizaba para el domingo la C. N. T.

Todos los detenidos por el hallazgo de bombas en la calle de Hernani han quedado a disposición del juez especial que instruye en Sevilla el correspondiente sumario.

Al recibir a los periodistas la citada autoridad, se ha negado a comentar la carta del comunista Vallina, y ha dicho que no quiere intervenir en un pleito entre sindicalistas y comunistas.

Ha confirmado que han sido encontradas en Utrera 48 bombas, y en Alcalá de Guadaíra 18.

Ha añadido que en Morón un grupo penetró en la finca de Héctor Gramazón y la incendió.

El alcalde de Hornos comunicó a los huelguistas que hoy termina el plazo para que se reintegren al trabajo.

Los cambios En el Centro de Contratación de la Moneda del Banco de España se nos ha facilitado esta tarde la siguiente cotización:

Libras, 44'75.
Francos, 48'00.
Dólares, 12'16.
Liras, 62'50.
Marcos, 2'87 por 2'88.
Francos suizos, 237'80.
Francos belgas, 170'20.

Las Cortes Se abre la sesión a las cuatro de la tarde, bajo la presidencia del señor Besteiro.

Desanimación en ensayos y tribunas. En el banco de los ministros toma asiento el de Hacienda.

El señor Ortiz de Solórzano se ocupa de la ley de 2 de marzo del año actual sobre fincas rústicas, que considera indebidamente gravadas.

Dice que la aplicación del artículo sexto de la mencionada ley produce perturbaciones en su aplicación.

Pide al ministro que dicte dis-

Una batida

Sevilla.—Esta madrugada una sección de guardias de asalto dió una batida en el barrio de la Macarena, deteniendo a cincuenta individuos maleantes.

Agredidos

La junta facultativa del cuerpo de Archiveros, Bibliotecarios y Arqueólogos, visitó al ministro de Instrucción para expresarle la satisfacción con que han acogido el decreto publicado recientemente que reorganiza los servicios de los archivos, museos y bibliotecas públicas, recogiendo y ampliando en su mayor parte las aspiraciones manifestadas por el cuerpo en su última Asamblea.

Esta mañana se reunió en el domicilio del señor Lerroux el Comité ejecutivo del partido radical, y esta tarde facilitó en el Congreso una nota en la que dice que se acordó que la Secretaría del partido organice el consultorio político.

Se dió cuenta del normal funcionamiento del Comité de técnicos, ya constituido, entre los que figuran elementos marítimos.

Se acordó la constitución de otro núcleo afecto a la Administración pública.

Se examinó la reforma burocrática, sin olvidar el problema de secretarios local y de todos los funcionarios en general.

Fué designada la ponencia que formulará el proyecto del futuro ministerio de Sanidad, la cual será sometida al examen de los afiliados entendidos en cuestiones sanitarias.

Como se sabe, el sábado se reunirán en banquete los abogados.

La semana próxima celebrarán reunión los comerciantes e industriales.

Se examinaron los asuntos de la organización del partido en Segovia, Valencia, Cáceres, Salamanca y Cádiz, y se trazó el plan de propaganda para el mes próximo.

El discurso que pronunció el viernes en el Congreso el señor Lerroux, será editado y repartido profusamente por toda España.

Se examinó ampliamente la marcha de los debates parlamentarios, y se convocó a la minoría para el viernes.

El Comité ejecutivo se congratula de la enorme cantidad de telegramas, telefonemas y cartas recibidos de todas las clases sociales, organismos y partidos felicitando al señor Lerroux por su discurso acerca del Estatuto.

Llegada de fuerzas

Córdoba.—Han llegado a esta capital veinte guardias de Seguridad al mando de un teniente.

La C. N. T. anuncia la huelga para mañana

Sevilla.—La C. N. T. anuncia que mañana irá a la huelga por solidaridad con los campesinos y con los obreros del ramo de la limpieza.

Los representantes de la Unión de Sindicatos han visitado al gobernador para pedirle la libertad de los compañeros del ramo de limpieza detenidos últimamente.

El gobernador les ha dicho que los pondrá en la calle en cuanto los huelguistas se reintegren al trabajo.

Al recibir a los periodistas la citada autoridad, se ha negado a comentar la carta del comunista Vallina, y ha dicho que no quiere intervenir en un pleito entre sindicalistas y comunistas.

Ha confirmado que han sido encontradas en Utrera 48 bombas, y en Alcalá de Guadaíra 18.

Ha añadido que en Morón un grupo penetró en la finca de Héctor Gramazón y la incendió.

El alcalde de Hornos comunicó a los huelguistas que hoy termina el plazo para que se reintegren al trabajo.

Los cambios

En el Centro de Contratación de la Moneda del Banco de España se nos ha facilitado esta tarde la siguiente cotización:

Libras, 44'75.
Francos, 48'00.
Dólares, 12'16.
Liras, 62'50.
Marcos, 2'87 por 2'88.
Francos suizos, 237'80.
Francos belgas, 170'20.

Las Cortes

Se abre la sesión a las cuatro de la tarde, bajo la presidencia del señor Besteiro.

Desanimación en ensayos y tribunas. En el banco de los ministros toma asiento el de Hacienda.

El señor Ortiz de Solórzano se ocupa de la ley de 2 de marzo del año actual sobre fincas rústicas, que considera indebidamente gravadas.

Dice que la aplicación del artículo sexto de la mencionada ley produce perturbaciones en su aplicación.

posiciones aclaratorias para evitarlo.

Le contesta el señor Carner. Se extraña de que se queje el orador de que la aplicación de la ley produzca perturbaciones, ya que por su aplicación se evita a los propietarios el amirallamiento.

Agrega que el problema sobre las fincas rústicas es debido a la gran extensión de muchas de ellas.

Termina diciendo que se dictarán disposiciones aclaratorias a la ley.

El ministro se dirige a la tribuna de secretarios y lee un proyecto de ley que pasa a la Comisión correspondiente.

El señor Cañizares comienza su anunciada interpelación sobre las pizarras bituminosas de la cuenca de Puertollano.

Dice que lamenta no poder explicar científicamente el asunto y que no hayan ingenieros en la Cámara para efectuarlo.

Se lamenta de que la explotación dure menos de quince años, con evidente perjuicio para las familias de los obreros.

(Sigue la sesión.)

Del Extranjero

El alcalde de Nueva York, acusado de prevaricar, es llamado a declarar

Nueva York.—Se asegura que el alcalde de esta capital, señor Jimmy Walker, está acusado de prevaricación.

Ha sido llamado para declarar ante el Comité Hofstadter. En el asunto parece ser que también se hayan mezclado importantes personalidades neoyorquinas.

Al alcalde se le acusa de haber aceptado de una Compañía de autobuses de Nueva York un cheque de diez mil dólares.

Este donativo lo hacía la Compañía con el fin de recibir un trato de favor por parte del Municipio.

La noticia ha producido gran revuelo y se tienen indicios de que a otros miembros del Municipio se les hizo presentes en metálico con el mismo fin.

Con el cheque de los diez mil dólares el señor Walker tenía el propósito de cubrir los gastos de su viaje de recreo por Europa.

Roba fruta a la multitud lo hace fusilar inmediatamente

Túnez.—Ayer tarde, entre Túnez y Bizerta se produjeron sangrientos sucesos en los cuales hubo dos personas muertas.

Un indigena había entrado en una huerta y se dedicó al robo de frutas. El guardián lo sorprendió en el momento y se dispuso a detenerlo. Pero enterado el vecindario se congregó alrededor del ladrón, diciendo que había que matarlo inmediatamente.

Poco después, el indigena fué fusilado. La familia de éste, al enterarse, se dispuso a tomar venganza, y cuando se encontró con el guardia delator, entre todos los miembros de la familia, lo golpearon e hirieron de tal consideración, que murió.

La Policía ha detenido a dos de las personas que lincharon al guardián, y serán juzgadas severísimamente.

Los rusos abandonan su país entristecidos por las privaciones

Varsovia.—Siguen atravesando la frontera polaca gentes que huyen de Rusia entristecidas por las privaciones que allí se sufren y el imperio del terror, que predomina en todo momento.

Entre los fugitivos últimamente llegados se hallan diversos jefes y oficiales de la Armada soviética.

Las autoridades les han concedido autorización para permanecer en Polonia.

Un avión inglés se estrella y muere su piloto, un fotógrafo y dos personas más

Londres.—Telegráfian desde Escocia refiriendo que al Sur de Estrasburgo ha caído un avión inglés del servicio postal.

El piloto, un fotógrafo, y dos personas más que iban a bordo murieron en la caída.

Los artistas franceses celebran un Congreso para estudiar el paro forzoso

París.—Se ha celebrado un Congreso de la Federación de Artistas y trabajadores de espectáculos.

Entre los acuerdos adoptados figura el que la Federación se encargue de buscar el medio para atenuar las consecuencias del paro forzoso entre artistas y trabajadores de espectáculos, debiendo presentar proyectos al Parlamento para que busque la forma de crear trabajo.

Se habló del mantenimiento de

la tasa aplicada del 10 por ciento para los extranjeros que formen parte de orquestas.

Los funcionarios soviéticos se dedican al contrabando de plata

Varsovia.—Comunican desde Moscú que el comisario del pueblo en los negocios extranjeros señor Litvinof, ha ordenado la apertura de una información para averiguar el alcance que pueda tener el contrabando de plata a que se dedican numerosos funcionarios de los soviets.

Va a salir para Berlín una comisión especial presidida por el señor Reissemann, para seguir la depuración de responsabilidades y conocer el contrabando que han pasado por la frontera alemana los miembros de la misión comercial que fueron a hacer compras a este país.

El comisario de la embajada soviética ha sido detenido en Niégodoloz, portador de medio millón de rublos.

Los indígenas trabajan a 1.800 metros de profundidad para salvar a unos sepultados

Johannesburgo.—A una profundidad de 1.800 metros, han quedado sepultados en una mina, por desprendimiento de tierras, veinte indígenas.

En los trabajos de salvamento intervienen quince europeos y treinta indígenas, que están trabajando a esa profundidad y con una temperatura de 34 grados.

Se tienen esperanzas de poder llegar a tiempo para salvar la vida de estos hombres que se hallan dos días sepultados.

De Barcelona

VISITANDO LOS CUARTELES DE LA GUARDIA CIVIL

Esta mañana han estado visitando en Torradella los cuarteles de la Guardia civil el gobernador civil acompañado del coronel del Cuerpo y teniente coronel señor Casellas.

Después han proseguido la visita a los demás cuarteles del benemérito Cuerpo.

SE DECLARAN EN HUELGA

El gobernador civil ha recibido en su despacho, como de costumbre, a los informadores de dicho centro.

Les ha manifestado que en la fábrica de Artigas, del pueblo de Millet, se habían declarado en huelga la mayoría de los obreros.

Este conflicto ha sido producido por el turno establecido en la contratación de trabajo.

UN MAQUINISTA VIOLENTO

En la estación del Norte, varios pasajeros tomaron el tren que sale para Manresa.

Secundaron sus protestas acerca de la excesiva velocidad con que circulan los convoyes y la falta de regularidad en el servicio.

Al llegar a la estación de Moncada trataron de entablar la reclamación correspondiente ante el jefe de la estación.

El maquinista, aperebido de ello, increpó a los viajeros y trató de poner el tren en marcha sin que los protestantes se aperebieran.

No ocurrió así, repitiéndose el acto en diversas estaciones del trayecto.

Al llegar a Manresa, donde se rinde el viaje, los pasajeros formularon una enérgica protesta contra la Compañía y contra la actitud desconsiderada del maquinista.

EL COMANDANTE DE SEGURIDAD

Esta mañana, en el expreso de Madrid, ha llegado el jefe superior de Policía señor Aragonés, que ha sido recibido por fuerzas de Vigilancia y Seguridad, francas de servicio.

El motivo del viaje del señor Aragonés es dar posesión al nuevo comandante del cuerpo de Seguridad señor Figueroa, que se incorpora a la plantilla de esta capital.

El señor Aragonés, hablando con los periodistas, ha manifestado que no tenía noticia de interés que comunicarse.

«SOLIDARIDAD OBRERA», DENUNCIADA

El periódico «Solidaridad Obrera» ha sido también hoy denunciado por injurias al Gobierno.

INDESEABLES

Han sido detenidos Francisco Crescencio y Eugenio Picolo, acusados de ejercer la trata de blancas.

Se les pondrá en la frontera por indeseables.

COACCIONES

En la Ronda de San Pedro ha sido detenido un obrero delegado por el Sindicato del ramo de la piel para entenderse con el dueño de una fábrica cuyos obreros se hallan en huelga.

Se llama el detenido Francisco Manises.

También la Policía ha detenido por ejercer coacciones a José Ortiz.

POR TENER ARMAS PROHIBIDAS

Ha sido detenido un joven de 15 años por llevar encima una pistola de dos cañones.

SUCESOS

SE LE LLEVARON EL CARRO

Mientras realizaba una diligencia, dejó anoche Francisco Boluda Ramón su carro con la caballería correspondiente en la Gran Vía de Jesús y María, y al salir vía que se lo habían llevado.

Buscó el hombre por aquellos contornos su vehículo, y como nadie le diera razón, él se marchó al juzgado, denunciando el hecho.

ACCIDENTE DEL TRABAJO

Ha sido curado en el Hospital el jornalero Enrique Cosín Martínez, de 29 años, vecino de Benetuser, de la fractura de la rótula derecha, a consecuencia de un accidente del trabajo.

TEATRALERIAS

Liquidación de los leones del circo Scheneider

Con motivo de un acuerdo tomado por los acreedores, 69 leones del circo Scheneider, valorados en 381.000 liras, han sido vendidos en 45.000 liras a la casa Dickson, de París. Dos cachorros han sido adquiridos en 2.000 liras por el Municipio de Nîmes, por cuenta del de Génova. El material ha sido vendido en 72.000 liras a Winkler, representante de Eduardo Cook.

Igor Strawinsky ha reclamado 500 dólares a Firmin Gémier

El ilustre músico Igor Strawinsky, ha ganado un pleito contra Firmin Gémier, fundador de la Sociedad Universal de Teatro, que le negaba el pago de 500 dólares como compensación de un concierto que Gémier organizó hace algunos años.

Durante una de las reuniones anuales del teatro, Igor Strawinsky fué llamado por Firmin

Gémier para dirigir en París un concierto, en una serie de espectáculos dedicados a Mozart. Quedó acordado que el músico recibiría 500 dólares. Pero al llegar el momento del pago, la Sociedad referida rehusó entregar al músico dicha suma. Alegando entonces Strawinsky que no habría dirigido el concierto a no haber intermedado la personalidad de Gémier, que representaba a la Sociedad nombrada, presentó demanda contra el mismo, exigiéndole el pago de los 500 dólares. Gémier y la Sociedad expresaron ante el Tribunal que el contrato debía ser considerado nulo, porque la remuneración fué estipulada en dólares en una época en la que los billetes de Banco tenían curso forzoso y estaba prohibido contratar mediante otra moneda que no fuese el franco.

El abogado de Strawinsky alegó que el artista por él defendido no estaba domiciliado en Francia ni es francés, y que el curso forzoso del franco no podía ser perjudicial en ningún modo. Añadió que, de todos modos, el Tribunal se hallaba en la posibilidad de pronunciar una condena en francos sobre la mesa de la remuneración estipulada en dólares. Esta tesis ha sido admitida por el Tribunal de París, tercera sección o Sala, el cual ha sentenciado a pagar Gémier a Strawinsky la suma de 12.500 francos, que corresponde a los 500 dólares.

ABRACADABRA

André Mauprey y Mme. Ninon Steinhof han adaptado al francés la citada obra de Curt Goetz, que ha alcanzado ahora un brillante éxito en el theatre des Arts.

Se trata de una historieta basada en una ficción de doble personalidad por parte del protagonista, quien, enamorado de una linda muchacha, teme que por su condición de artista de circo no pueda alcanzarla por esposa, y se finge pintor. Casado ya, para recobrar su verdadero carácter, un día se arroja a las aguas durante un paseo en barca, con su esposa. Se acusa a ésta de haberle ahogado.

Escenas de Tribunal, golpes de efecto inesperados por lo extravagantes, jueces, testigos, declaraciones. Al fin se descubre que la muerte del protagonista no obedece a otra cosa que a un cambio de personalidad.

La Correspondencia de Valencia Apartado 147

NOTAS BURSÁTILES

Información del BANCO DE VALENCIA

VALORES LOCALES

Operaciones efectuadas el 25 de mayo de 1932.

OBLIGACIONES	PRECEDENTE	CAMBIO
Diputación provincial		
5 por 100 amortizables ...	98'50	00'00
5 por 100 para Obras públicas ...	92'—	00'00
Ayuntamiento de Valencia		
5 por 100 Ensayos 3.ª serie ...	95'—	05'—
6 por 100 idem 1.ª y 2.ª serie ...	92'—	00'—
5 por 100 amortizables E. 1928 ...	68'90	68'50
Ayuntamiento de Sueca 6 por 100 ...	96'—	00'00
Compañía Valenciana Mejoras urbanas	92'—	00'00
Compañía Tranvías y Ferrocarriles Valencia		
4 por 100 Valenciana Tranvías ...	80'—	00'00
5'50 por 100 1.ª serie ...	92'—	00'00
5'50 por 100 2.ª serie ...	90'—	00'00
6 por 100 Ferrocarril Grao-Valencia Turis ...	88'—	00'00
Electra Valenciana 6 por 100 ...	97'75	00'00
Valenciana Electricidad		
Obligaciones 5 por 100 ...	92'—	00'00
Idem 6'20 por 100 ...	101'—	00'00

Unos comentarios evangélicos

«Confiatote con tu adversario presto, entretanto que estés en el camino; porque no acontezca que el adversario te entregue al juez y el juez te entregue al alguacil y seas echado en prisión. De cierto te digo que no saldrás de allí hasta que pagues el último cuadrante.»

«Parece que San Mateo ha escrito esto con estilografía y después de una sesión de cine sonoro. Continuamos completamente en Galilea; claro que esta verdad evangélica tiene algunas ligeras excepciones en países de enchufados y caciques.»

«Y cualquiera que quisiera ponerle a pleito y tomarte tu ropa, déjale también la capa.»

Buen consejo es éste; la justicia, que en muchos países depende de la influencia, de la pasión y de una cultura circunstancial, es preferible apartarse de ella am sufriendo, que recurrir un accidentado e inseguro camino para alcanzarla. Desde que tal escribió el apóstol, a los tiempos de Alvarito de Albornoz, la cosa ha adelantado bien poco.

«Mas yo os digo: No resistáis el mal; antes a cualquiera que te hiera en tu mejilla diestra, vuelve también la otra.»

Esto se cumple bastante bien en nuestros tiempos, sobre todo ante los guardias de asalto; por donde quiera que van nadie les resiste, y rara vez dan un golpe con su varita que el «paciente» no les presente otro buen lado para que se oculten...

«Mas cuando haces limosna, no sepa tu izquierda lo que hace tu derecha.»

Este consejo, al cabo de veinte siglos, tiene una especial observancia. En cuanto realizamos algo menos malo o de apariencia altruista... nada más que lo publicamos a los cuatro vientos.

En modestia y filantropía estamos... a la altura de los zapatos.

«Mas, ¿quién de vosotros podrá conjugándose añadir a su estatura un codo?»

Aquí, ciertamente, el hijo de Alfeo no tiene razón. En este principio de igualdad discrepamos... Los ministros, directores generales, poncios-gobernadores y otros «hombres gloriosos», en nuestro gran país al menos, tienen conjugándose y sin conjugarse seis codos y pico más que el resto de los ciudadanos.

«Y ¿por qué miras la mota que está en el ojo de tu hermano y no echas de ver la viga que está en tu ojo?»

Esta pregunta evangélica tiene una contestación fácil y con ambiente de las cercanías de la madreña calle de Toledo... «Porque no nos da la patriótica gana. ¡Vamos! ¡Mirad nosotros los propios defectos! Los del enemigo y nada más que los del enemigo. ¡Nos ha «fastidiado» el hijo de Israel!»

«No puede el buen árbol llevar malos frutos, ni el árbol maldado llevar frutos buenos. Todo árbol

que no lleva buen fruto échese al fuego. Por sus frutos los conoceréis.»

Tampoco estamos conformes; nuestros políticos en eso de frutos andan bastante mal. ¡Pero son tan buenos, tan abnegados, se están poniendo tan rollizos! Y cortarlos y echarlos al fuego... ¡Eso nunca!

«Y nadie echa remiendo de paño recio en vestido viejo, porque el tal remiendo tira del vestido y se hace peor la rotura.»

Pues aquí, sí: En el mismo viejo manto de púrpura de la realeza hemos echado unos remiendos de buen paño recio. Había que aprovechar todo lo anterior, que era una verdadera lástima tirarlo... y aunque no ha habido tiempo de ver el resultado, Prieto nos dice que será bueno y lo garantiza nada menos que Echevarría, que es un señor muy rico de Bilbao, que anda metido hasta en el Monopolio de la gasolina...

«Ni echen vino nuevo en cueros viejos; de otra manera los cueros se rompen y el vino se derrama y se pierden los cueros; mas echen el vino nuevo en cueros nuevos y lo uno y lo otro se conservará juntamente.»

Reconozco que esto queda incumplido. Nosotros, el vino nuevo lo hemos echado en el odre viejo. La República se ha volcado en la burocracia monárquica; las escasas leyes nuevas se han mezclado con toda la legislación anterior... Verdad que no sabemos hacerlo mejor. Pero dice Cordero que todo esto dará muy buenos resultados; igual afirma Larc Caballero... y cuando ellos lo dicen, que son socialistas y están en el Poder... verdad será...

«No aprestéis oro, ni plata, ni cobre en vuestras bolsas.»

¡Qué tonterías dice el antiguo publicano! Parece mentira que tal escriba el que fué nada menos que recaudador de contribuciones. ¡Con lo bueno que es llevar la bolsa llena de doblones!

La «aristocracia», los funcionarios, los artistas, los improvisados, los resucitados, todos dicen que el apóstol no tiene razón. ¡Dinero! ¡Dinero!

«Y los fariseos preguntaron a Jesús, ¿es lícito curar en sábado?»

—Jesús les dijo: «¿Qué hombre ha brá de vosotros que tenga una oveja y si cayere ésta en una fosa en sábado no eche la mano y la levante?»

Decididamente, ni en Nazaret, ni Capernaum, ni en Jerusalén había Comités paritarios. ¡Qué atrasos, señor! ¡Cómo podrían pasar allí sin cosas tan necesarias!

Jesús dijo llamando a sus discípulos: «Tengo lástima de esta gente que ya hace tres días que perseveran conmigo y no tienen qué comer... Y se «repartieron» panes y peces entre la multitud y todos comieron y se hartaron.»

«Ya me voy explicando la prisión de Jesús! ¡Era un agitador!»

«Ay de vosotros, escribas y fariseos hipócritas, porque coméis la casa de las viudas y por pretexto

hacéis larga oración. Guías ciegos que coláis el mosquito y tragáis el camello. Sepulcros blanqueados, que de fuera se muestran hermosos y están llenos de huesos de muertos y de toda suciedad.»

«Mas aun me voy explicando los golpes y las torturas de Jesús: ¡Era anticlerical!»

«Entonces Jesús dijo a sus discípulos: «De cierto os digo que un rico difícilmente entrará en el reino de los cielos; más liviano trabajo es pasar un camello por el ojo de una aguja que entrar un rico en el reino de Dios.»

¡Ya me explico la tragedia del Gólgota! ¡Jesús era comunista! Y si ahora naciera, no se escaparía tampoco de rostitas...

Ante todo, el orden. Después dicen estos sabios políticos, como los otros, que se pueden tolerar hasta cierto punto esos romances de «Libertad, Igualdad y Fraternidad».

Luis de LUNA

Cámara Oficial Agrícola

La exportación de patatas a Noruega

Por la dirección general de Comercio y Política Arancelaria anexa al ministerio de Agricultura se ha remitido a esta Cámara copia del Memorandum de la Legación de España en Oslo (Noruega), relativo a la importación de patatas a dicho país, de cuyo documento damos un extracto para conocimiento de aquellos a quienes pueda interesar.

La exportación de patatas a Noruega no se puede efectuar sin que hayan mediado averiguaciones minuciosas dispuestas por aquel ministerio de Agricultura para comprobar que no existe «el cáncer» de la patata en el país de exportación durante los seis años últimos y además exige que dicho país exportador tampoco permita la importación de patata de países donde el fruto carezca de condiciones de sanidad.

Que la expedición se haga directamente desde el país de origen a Noruega, acompañada del certificado de inspección oficial fitopatológica, y que las patatas vayan empaquetadas en costales, cajas o en otros envases completamente nuevos, haciendo constar en ellos la efectividad de la certificación.

El certificado de la Inspección Fitopatológica ha de estar extendido dentro de los 15 días anteriores al de la expedición, conteniendo los extremos siguientes:

Que las patatas hayan crecido en el país exportador libres del cáncer y de la heterodera rostrichensis así como de la polilla (gusano) y larvas.

El certificado se ha de enviar al ministerio de Agricultura de Oslo.

Asociación de Cultivadores de Tabaco

El Comité de la Asociación de Cultivadores de Tabaco de la zona del Mediterráneo se reunió en la Cámara Agrícola para dar cuenta del viaje efectuado a Madrid con motivo de constituirse la Federación Nacional de Cultivadores de Tabaco en España, y de las visitas que se hicieron al señor mi-

MADRE

«Existe algo más grande y más sublime que una madre? Ciertamente no. Porque si así no fuera, la vida no sería lo que es.»

«Madre!... Cada vez que nuestros labios pronuncian este nombre, se nos inunda el alma de satisfacción y de ambrosia; es la palabra dulce por excelencia, la que con más facilidad, felicidad y cariño llega a los labios, tanto en las horas más tristes y desahucadas como en los momentos más culminantes de la dicha.»

La madre encierra en sí, en todo lo que es su vida, todo lo que jamás puede imaginar la voluntad y el amor del hombre: la ternura desinteresada, la alegría serena y honda, la tristeza cálida, el sufrimiento sin la queja, la resignación sin desaliento, la humildad, la sencillez, lo eterno...

«Habrá vida más ejemplar y admirable que la mujer en todas sus manifestaciones? Es el principio y la norma de la verdadera vida cuando es madre, cuando es enfermera del deudo postrado por el dolor.»

En las noches, ella es la vigía del niño que duerme, del niño que desansa. Ella, siempre alerta, siempre intranquila, ve en su imaginación fantasmas y peligros grandes amenazando lo que es vida de su vida. Y sufre entonces el dolor de todos los dolores. Mientras el esposo duerme sosegado, sin preocuparse, sin pensar en las quejas de los suyos; ocurre que el niño se despierta y llora despertando a su padre; éste, entonces, molesto, dice a su compañera: «Por favor, haz callar al niño, que no me deja dormir!»

Y entonces es ella la que, con humildad y verdadero cariño, lo hace callar en su regazo caliente,

suave, estrechándolo en su pecho con ternura.

Por estas cosas, por todo lo que es esencia de Dios en estas cosas de la madre, debemos estar agradecidos a todo lo que ella es y representa con su ministerio. A ella le debemos la vida, de ella recibimos el primer beso, la primera caricia, los primeros mimos útiles y la pureza del verdadero amor grandioso.

Bien decía Espronceda en su exaltado arremetimiento poético, que por un abrazo de su madre él le daría mil, pagando como pagan las flores al abril.

Cuántas las crónicas de la época antigua un caso que por su originalidad y sentido didáctico merece ser recordado. Esto era que dos mujeres se disputaban la posesión de un niño, alegando las dos que eran madre del infante. Llevadas ante el juez para que éste resolviera, la suprema autoridad optó por dar al niño por la mitad y dar a cada mujer su parte. Cuando se disponía a ejecutar la sentencia, una de las mujeres clamó toda acojonada: «¡No lo matéis! ¡Dádselo a la otra! Entonces el juez comprendió que era la madre la que permitía dejarlo en poder de la otra antes que permitir su muerte, y se lo dió en justicia, castigando a la impostora.»

Otros muchos ejemplos de amor de madre, de amor heroico, tiene la Historia.

En la época moderna, en la pragmática actualidad, la mujer ha perdido mucho de su esencia purísima. Hoy, en la mayoría de las mujeres, en las mujeres a la moda, el amor es egoísmo, un egoísmo mal disfrazado, que se desparrama por los espectáculos frívolos y superfluos, innecesarios, pero, por desventura, muy atractivos.

Rafael IVORRA SOLER

adquiere cierta majestad (una cara de luna llena jamás pudo ser interesante).

Ahora bien, no hay nada que alargue tanto el rostro como unos pendientes largos. ¿Cabe imaginar el efecto más desastroso que el de unos zarcillos redondos flanqueando una faz de pandereta? pues, ¿y el de una gruesa perla incrustada en el lóbulo de una carnosidad ojea y luciendo su oriente junto a un redondo moflete? ¡Cuán diferente es el efecto que produce un par de pendientes formados por cuatro o cinco piedras oscuras cada una y que cuelgan hasta casi tocar el hombro!

Otra manera de alargar el rostro consiste en peinarse todo el cabello hacia atrás. La que encuentre que este peinado endurece la expresión del rostro, puede atenuarla con algunos ricitos que caigan sobre la frente.

Aunque parezca inverosímil, los escotes en pico o en forma de V contribuyen a alargar el óvalo, mientras que los redondos o cuecellos altos producen el efecto contrario y deben abstenerse de llevarlos cuantas mujeres tengan el rostro redondo, si es que desean aproximarse al tipo de belleza actualmente impuesto por la moda.

Un escote muy acentuado por la espalda favorece a los cuellos cortos y también alarga, en apariencia, el cabello cortado en forma de V, sobre la nuca.

De la depresión económica mundial

Los rumores en torno a la Royal Dutch-Shell

La situación económica internacional es tan comprometida, que no hay país ni negocio, por sólidos que en apariencia sean, que no se resentan de modo evidente. Es más: diríase que cuanto mayor es la envergadura de un «trust» o de una combinación internacional de negocios, mayores son los riesgos que en estos momentos corre. No es de extrañar, pues, que la estrepitosa y fraudulenta caída del grupo dirigido por Kreuger—el rey de las cerillas—llame la atención de los comentaristas sobre otras colosales combinaciones de ese tipo, disutiéndose encarnizadamente si ofrecen o no garantías serias.

Desde hace algún tiempo viene concentrando universalmente la atención el grupo de negocios que dirige Deterding, entre cuyos nombres, y las de los Rockefeller por otro lado, se encuentra el dominio mundial del petróleo. La formidable organización que controla Deterding—la Asociación de la Royal Dutch y la Shell—atravesada por dificultades creadas no solo por la baja del precio del petróleo a causa de la superproducción y el «dumping» soviético, hasta el punto de haberse reducido en un 50 por 100 en tres años, sino también por la caída de la libra esterlina y la depreciación de la plata. Si a estas causas se agregan las dificultades para las transacciones derivadas de las restricciones impuestas en casi todos los países, que han inmovilizado enormes sumas, como prometiendo la liquidadidad de las empresas aludidas, no es de extrañar—después de las muchas decepciones que en este terreno se han sufrido—que estos valores hayan sufrido una baja considerable.

Si ésta se acentuase, hundiendo el grupo de empresas de referencia, se habría producido una de las mayores catástrofes financieras hoy imaginables, pues el caudillaje de Deterding se extiende no solo sobre Holanda e Inglaterra, sino también sobre Rumania, Méjico, Venezuela, Argentina, Egipto y aún los propios Estados Unidos, disputándole el terreno a Rockefeller, ya que sólo la producción de petróleo del grupo llegó en 1926 a 25 millones de toneladas.

Las dificultades del grupo Insull

Como prueba de que esta situación de desconfianza y ruina alcanza a todos los países y a los más variados y fuertes negocios, cite-mos un caso más, tomado ahora de los Estados Unidos.

Cuando la alegría bursátil de 1928 y 1929 empezó a inquietar a los prudentes se hizo en Norteamérica una propaganda estrepitosa en torno a las empresas basadas sobre servicios públicos, como agua, teléfonos, gas, electricidad, tranvías, etc., considerando a estas Public Utilities como el baluarte más firme para el ahorro.

Pues bien: uno de los grupos más poderosos de este tipo de negocios recogido por una de las personalidades más influyentes finan-

ciamente en Norteamérica, Samuel Insull, se tambalea y amenaza quebrar totalmente—alguna de sus empresas ya ha suspendido pagos—por no poder hacer frente a vencimientos a corto plazo por un valor de 39 millones de dólares. El caso es tanto más significativo cuanto que Insull controla capitales por valor de más de 1.000 millones de dólares, entre Acciones y Obligaciones, solo en este tipo de empresas.

INFORMACIONES DE ESPAÑA

La crisis industrial del Norte

Aun cuando por el comportamiento ejemplar de obreros y patronos—en contraste con lo que en otras zonas ha ocurrido—muchos no se dieron cuenta exacta de ello, acaso la sombra más inquietante que oscurecía nuestro porvenir económico era la crisis industrial padecida en el Norte.

Sin embargo, este factor de intranquilidad y depresión también parece que va a ser dominado a corto plazo, ya que de la serie de negociaciones puestas de manifiesto durante el reciente viaje del ministro de Obras públicas a Bilbao y Santander cabe esperar una rápida cristalización en realidades, que ayude a mitigar eficazmente la crisis que sufren, sobre todo, la siderurgia, la metalurgia y la construcción naval.

Pendientes negociaciones importantes con Rusia, Méjico, la Argentina; en estudio planes de ampliación de nuestras posibilidades pesqueras y comunicaciones marítimas con el Oriente próximo; a punto de ultimarse pedidos nacionales como el que supondría la implantación definitiva en Madrid del servicio de autobuses, puede esperarse con confianza en un pronto alivio de la crisis industrial.

Universidad popular

Conferencia experimental

El sábado 28 de los corrientes, a las siete de la tarde, en el salón de actos del Conservatorio de Música y Declamación, el doctor Manuel Mascareñas Bosca, profesor de la Escuela Superior del Trabajo, desarrolló el tema «El aire atmosférico e interesantes propiedades del aire líquido». Mostrando el aire líquido y realizando con él curiosos experimentos.

Se invita a este acto a los obreros, a los estudiantes y a cuantas personas se interesen por estas cuestiones.

Productos químicos, según farmacopea norteamericana

OXIGENO - GASAS

Farmacia A. GAMIR

Folleto de "La Correspondencia de Valencia" (50)

EL HIJO DEL DIABLO

PAUL FEVAL

desa leyó otras dos o tres veces el contenido del billete, después de lo cual se lo devolvió a su hijo.

Cruzó después las manos sobre sus rodillas; recostóse contra el espaldar del confidente y quedó en una muda consideración.

Su mirada era triste, fruncíanse sus cejas.

Hacía ya veinte años que su marido había muerto; pero Elena, cuyo corazón y espíritu podían engañarse con frecuencia, era naturalmente buena; acordábase de aquella desgracia, y cada vez que el pensamiento de Raimundo acudía a su mente, renacía más vivo su antiguo dolor en el fondo de su alma.

Julián la miraba con silencio.

«No es esta la primera vez que oigo hablar de eso—murmuró al fin la vizcondesa haciendo un esfuerzo—; pero debe ser un error o una calumnia. Tu desgraciado padre, mi querido Julián, murió, como otros muchos habían muerto antes que él, en un precipicio llamado el infierno de Bluthaupt, que está en el país que habitaba nuestro tío Gunther... El caballero de Reinhold es un hombre de bien, y lo afirmaría yo delante de Dios... Frecuentemente le he interrogado, poniendo en juego toda mi astucia, a fin de sondearle acerca de este particular, y me he convenido de que el caballero, ni

aun siquiera conoció a mi pobre Raimundo... No hay en todo esto más que una desagradable casualidad y una semejanza de nombre... Tu padre tenía realmente relaciones por aquel tiempo con un hombre de frivolas y disolutas costumbres que se llamaba Mr. de Regnault... ese nombre, como sabes, se convierte en nuestra lengua alemana en el de Reinhold.

«Pero, ese Regnault... interrumpió Julián, cuya mirada habíase trocado en amenazadora y sombría.

La vizcondesa le interrumpió con un ademán.

«Déjame hablar—dijo—; ese Regnault era, tal vez, si se quiere, un hombre sin honor, pero de ningún modo un asesino. No puedo decirte acerca de esta desventurada historia más de lo que yo misma sé, y, por cierto, es muy poca cosa. Tu padre tuvo casualmente relaciones con ese Regnault, y yo creo que se avergonzaba bastante cierto punto de esta intimidad, pues que me la ocultaba. En nuestra antigua vivienda habitaba tu padre una sala completamente apartada de mi habitación, y allí era donde solía recibir las visitas de Mr. de Regnault. Muchas veces oí hablar de él en las reuniones, donde pasaba por un pródi-gio y por un loco; pero no recuerdo haberle visto nunca... Raimun-

do murió en la Helle de Bluthaupt... Tus tres tíos Otto, Albert y Goetz vinieron a París por aquella época y acusaron vagamente a Mr. de Regnault, pero la historia que me contaron, más parecía una novela. Hice tomar informes en Alemania, y sólo llegué a saber que el referido caballero, que por lo demás gozaba de una buena reputación, no había hecho más que pasar a Francfort-de-Mein, desde donde había ido a morir en no sé qué ciudad de Austria.

Elena se interrumpió. La madre y el hijo permanecieron silenciosos por algunos instantes bajo la impresión de aquellos tristes recuerdos tan de improviso evocados.

«Madre—dijo por fin el alférez—; habéis hecho todo cuanto habéis podido. Vos erais una mujer, estabais sola, pobre, y con dos hijos... No os reconengo por no haberme dicho antes nada de eso, porque era demasiado joven aún cuando partí para entrar en el colegio. Pero ahora soy ya un hombre, y veo aquí un deber que es preciso satisfacer: es menester que yo vaya a Alemania, madre, y que averigüe si realmente ha muerto ese Mr. de Regnault.

La vizcondesa le tendió la mano, mientras que una lágrima asomaba a sus ojos.

«Irás a Alemania, hijo mío—dijo—, bien sabe Dios que amo a vuestro padre lo mismo ahora que en el tiempo en que estaba a mi lado y en que yo era tan dichosa... Irás, sí... iremos juntos... aprovecharemos nuestra estancia en el castillo de Geldberg para hacer todas las investigaciones que estén en nuestro poder.

Este pensamiento de fiesta que venía a mezclarse con tan doloro-

so recuerdos hizo estremecer el corazón del joven sin que lo notara su madre.

Era aquella una buena alma, es verdad, pero carecía del sentimiento de las íntimas delicadezas.

«Os recordáis de vuestros tres tíos, Julián?—preguntó Mad. de Audemer después de un rato de silencio.

«Es lo más remoto de que me acuerdo—repuso el alférez—; mi padre aun no había muerto y yo vi un día entrar en su habitación tres jóvenes que llevaban capas color de escarlata, y a los que el vizconde abrazó con ternura.

«Ellos eran—murmuró Mad. de Audemer con una sonrisa en que había cierto viso de amargura—, los mismos, siempre amantes de lo extraordinario, y sin hacer nunca nada como los demás hombres.

«Sin embargo—dijo Julián—, me parece que en otro tiempo los amabais.

«Dios mío! si les amaba y les amo aún; son mis hermanos, y sin la ayuda que me han prestado, seguramente no habría podido atravesar los años de desgracia que se siguieron a vuestra niñez. Pero con todo, mi querido Julián, son unas cabezas trastornadas. Jamás podré olvidar que por consejo de ellos se efectuó aquel fatal viaje a Alemania que causó la muerte de vuestro padre. Desde entonces los he vuelto a ver varias veces, y la verdad, que, aunque pobres, con su presencia me trajeron siempre un consuelo o un socorro. Son unos excelentes corazones, hijo mío, es indudable; y, no obstante, yo los recibía con frialdad. Si no hubieran venido ellos a volver el juicio a vuestro padre no se hubiera realizado aquel malhadado viaje, y Raimundo estaría tal vez

en este momento aquí entre nosotros... No sé si se ofendieron por mi frialdad, pero hace ya muchísimo tiempo que no han vuelto.

«¿Y cómo es que nunca les he visto después de la muerte de mi padre?—preguntó el joven.

«Os hallabais en el colegio—respondió la vizcondesa—, y es preciso confesarlo, procuré siempre que no os hallasen en casa, porque temía su influencia sobre vuestro joven corazón.

«¿Y qué es en lo que ahora se ocupan?—preguntó Julián.

«¡Ah! vos no lo habéis sabido—replicó la vizcondesa—, porque estabais en alta mar. Su extravagante conducta ha producido funestos resultados... y temblo al pensar que si os hubiese puesto en sus manos habríais seguido quizá sus huellas.

«Pero, en fin, qué es lo que ha sido de ellos?

«Están presos, Julián; presos y acusados de un crimen.

«¿En Viena?

«En Francfort.

«¿Y está muy lejos Francfort del castillo de Geldberg?

«Algunas leguas, a lo que creo, pero, ¿por qué me preguntáis eso?

«Porque pienso ir a visitar en su cárcel a mis tres tíos Otto, Albert y Goetz.

La vizcondesa le miró asombrada.

«Haréis lo que os agrade, Julián—dijo—; por que estáis ya en edad de no necesitar consejos. Por lo que respecta a mí, aun cuando les amo de todo corazón, desconfío de ellos, sin embargo... y volviendo al objeto de esta conversación, miro como una fábula indigna esa acusación contra el caballero de Reinhold... por lo demás,

vos lo conocéis lo mismo que yo; ¿cuál es, pues, vuestra opinión?

«Mi opinión es la misma vuestra, señora—repuso Julián, que había vuelto a caer en su meditación.

«¿Sabéis quién os ha dado ese papel?

«No, señora.

«Sabráis a lo menos dónde lo habéis recibido.

Julián vaciló por espacio de un segundo.

Después contestó:

«En el baile de máscaras de la Opera cómica.

«¿Ayer noche?

«Ayer noche.

La vizcondesa le miró de hito en hito y prorrumpió en una carcajada en que nada había de forzado.

«¿Y yo que le compadecía! exclamó—; ¡yo que buenamente me inquietaba al verle tan fatigado!... Ya sabemos ahora de qué procede vuestra palidez, señor vizconde. Habéis empleado a las mil maravillas las primeras horas de vuestra licencia... ¡Oh! esto promete.

Y al decir esto, le atrajo hacia sí y le besó alegremente.

«Y es posible—agregó—, que vendáis a hablarme seriamente de vuestras locuras de bailes de máscaras... No veis que se han burulado de vos y que ese billete descubre la mano de un envidioso de vuestra dicha... ¡Oh! bien lo sabéis, mi querido Julián, Esther es hermosa, es rica, es amada. Tendréis rivales, y más de veinte son los que yo conozco... Cómo, pues, no habéis sabido adivinar el motivo de esa calumnia.

Madame de Audemer hablaba vehementemente; defendía una causa medio ganada ya en el co-

razón de Julián por el recuerdo de Esther.

«Pero—replicó—, no se trata solamente de mí; pues de quien sobre todo se habla es de mi hermana y del caballero de Reinhold.

Madame de Audemer se encogió de hombros compasivamente.

«Bien se ve que llegáis de los antipodas, mi querido Julián—replicó—; ¿acaso no está ella en idénticas circunstancias que vos? Sed justo; pensad que todas esas hijas del comercio pueden ver sin celos, sin envidia, a vuestra hermana casarse con uno de los jefes de la casa más fuerte del arrabal de San Honorato? Creedme, el despecho las consume, y si las mujeres se baticien, Dionisia habría tenido ya media docena de duelos.

«Realmente—murmuró Julián—, no me parece que ella esté muy contenta con su dicha.

«¡Oh! no hagáis caso de eso, hijo mío; es preciso ser mujer, y mujer de experiencia, para adivinar lo que pasa en el corazón de las jóvenes. Vais a ver cómo Dionisia vuelve al momento tan alegre como triste ha estado durante el desayuno y cómo os besa y os colma de caricias, tanto que estaréis dudosos en reconocerla.

«Dionisia es, pues, ahora más niña que en otro tiempo?—preguntó el marino con acento de reproche.

«¡Esas jóvenes! amigo mío—dijo madame de Audemer—; esas jóvenes... ¡Ah! ¡si supieses lo que son!... pero no apartamos de nuestro objeto y no quiero que dejemos tan pronto a la pobre Esther... Veamos, Julián, decidme que la amáis todavía.

«Quién sabe si ella me ha olvidado ya—murmuró el marino.

(Se continuará)

LOS DEPORTES

La lotería de la Copa España

¿Por qué los clubs modestos no afinan su puntería hacia el Atlético bilbaíno?—La repetición del episodio sensacional a cargo del Madrid

El episodio de la eliminación del Madrid en la Copa de España ha alcanzado nuestro criterio de que la competición ligera es imposible que desaparezca. Para los grandes clubs de las elevadas nóminas, el retroceso a las competiciones regionales, más o menos ampliadas para de allí desembocar en el torneo eliminatorio del K. O. que es en definitiva el plan Cabot, representa la muerte. No es posible que la principal base de sus ingresos se asiente en una cosa tan aleatoria como la de continuar mensurariamente hasta el final en una prueba que tiene su razón de ser en la eliminación.

Era lógico creer que el Madrid, si no encontraba en su camino a los dos o tres fuertes clubs de la primera división—y aun encontrándose—, llegaría a las semifinales. El grupo de jugadores internacionales que ha logrado reunir y su campaña última en la Liga lo hacen fundadamente suponer. Y ya hemos visto lo ocurrido. Ausente Zamora del equipo por la lesión sufrida en un dedo en el encuentro internacional contra Yugoslavia, ausencia que debilitó la cohesión del célebre tercio defensivo, se enfrentó el Madrid con el gran «outsider» de este año en la Copa de España... y bateazo al canto. Sin posibilidad de emendarlo irremediable.

La base de una temporada hay que asentarla sobre algo más firme. Sobre la regularidad de los ingresos de la Liga, ingresos que serán mayores o menores—sin excesivas oscilaciones—conforme vaya desarrollándose mejor o peor la campaña que el club realice. Y con arreglo a esta base es indispensable confeccionar el presupuesto.

La casi totalidad de los clubs de la primera división, siempre que no se vean atacados por la locura de grandezas de sus dirigentes, empeñados en sostener una nómina en completo desequilibrio con las posibilidades de su afición... vivirán. Los de la segunda y tercera división, donde los obligados desplazamientos llegan a veces a superar en gastos lo que el partido ha producido en casa, no tienen más remedio que acortar esos viajes, dando otra estructura a esas absurdas divisiones. Viajar de punta a punta de la Península, para que los cuatro o cinco clubs de fama que existen en esas divisiones permanezcan agrupados, es una insensatez.

Ampliase la primera con dos clubs más; refundase la segunda y tercera en demarcaciones regionales, que permitirán a estas sociedades vivir con modestos presupuestos; dese movimiento al

grupo superior con el automático descenso de los dos últimos, y el estímulo del posible ascenso abierto a todos los clubs de España, y el espectáculo de ese Cataluña desaparecido después de mendigar pesetas para sus viajes, y el de esas otras sociedades en análoga situación, no podrían darse reducidas a los lógicos y naturales límites de sus demarcaciones regionales...

Este es el aspecto económico que nos sugiere la sensacional eliminación del Madrid en los octavos de final de la Copa España. El examen del Deportivo no deja tampoco de ser interesante. ¿Cómo es posible que un equipo repleto de internacionales que no había conocido la derrota en toda la temporada en lucha contra los mejores, fuese a tropezar irremediablemente con el Deportivo coruñés? No es la primera vez que sucede esto, ni será tampoco la última. Aquel equipo de excepción, que era el Atlético bilbaíno de hace dos temporadas, estuvo al borde del K. O. cuando encajó tres tantos en contra en el Sardinero frente al Racing Cantábrico. Y ese mismo año, en la final, siendo más equipo que el Madrid, debió ser vencido.

Confianza se llama a esa figura. El Madrid a fuera de todo fue excesivamente confiado a Riazor. No tuvo en cuenta lo ocurrido al Racing y en aquel Atlético de la final de Montjuich le pasó lo mismo, y estuvo a punto de perder un encuentro que en otras circunstancias no podía ofrecer duda. Este es el mayor enemigo de los grandes conjuntos, la confianza que se infunde en el jugador haciéndole ver que tiene el partido ganado, confianza que le impide, al encontrarse en el terreno con lo que no esperaba, reaccionar con acierto, sereno su juego y desenvolverse normalmente. Esto ha pasado muchas veces y pasará otras tantas... en beneficio del fútbol. Porque si a los clubs inferiores se les cierra el paso a que estas sorpresas se produzcan, ¿qué estímulo podrían tener?

Puerte golpe para el Madrid, pero aliento incalculable—además de pesetas—para el Deportivo. No sabemos, en el momento que trazamos estas líneas, si el equipo gallego seguirá más adelante en la competición. Desconocemos el resultado de su primer choque con el Español. Pero, suceda lo que suceda en lo porvenir, lo ocurrido ha apuntalado el fútbol en La Coruña. Al igual que la campaña copera del Betis el año pasado labró su camino en éste para su ascenso a la primera división. Gol-

pes rudos para los clubs de prestigio, pero si menudearan más ganaría interés el fútbol. Lo malo para el Madrid es que se han especializado con él, y, en cambio, permanece inalterable el Atlético bilbaíno, firme en la trayectoria que en estos últimos años se señala, no cejando hasta la final de la Copa... para terminar llevándose.

Tiene todas nuestras simpatías el Atlético, equipo de muchachos que, además de jugar un gran fútbol, son coraceros y deportivos en el terreno de juego, pero un poquito de variación en las finales no estaría mal. ¿Por qué no afinan su puntería los clubs modestos contra el famoso conjunto de Mr. Pentland?

Un segundo episodio sensacional en la Copa de España sacudiría los nervios de esa afición bilbaína empachada de tanto encuentro fácil, en el camino que todos los años sigue el Atlético para alcanzar el campeonato Copa de España. Pero mucho me temo que no me agradezcan este buen deseo.

Eduardo TEUS

Madrid, mayo 1932.

(Colaboración de Noti-Sport.)

FUTBOL

CAMPO DE LA CRUZ

C. D. Rayo-levante F. C. en partido campeonato de promoción

Mañana jueves, a las cinco de la tarde, se celebrará en el campo del camino Viejo del Grao el interesante partido de fútbol correspondiente al campeonato de promoción regional, en el que se enfrentarán los equipos C. D. Rayo y Levante F. C.

Con anterioridad a este match, a las 3'15 de la tarde, se celebrará otro encuentro entre los equipos C. D. Benicarlup y Nazaret F. C.

Regirá entrada única a precios popularísimos.

El equipo B del Barcelona, fué batido en Argel por el Sete

El domingo, el equipo B del Barcelona, que se encuentra de tourmés por el Norte de Africa, fué enfrentado, en Argel, al Sete, ante el que resultó batido por un goal a cero, tanto que marcó el propio Jaguaré, al intentar rechazar un chut.

VALENCIA F. C.

AVISO

Se convoca a los señores socios para la junta general extraordinaria que se celebrará el próximo domingo día 29 del actual, a las once de la mañana, en el local que oportunamente se anunciará, con el fin de tratar de la discusión y aprobación del proyecto de nuevo reglamento.

Valencia 23 de mayo de 1932.— El secretario.

EN ALMACERA

C. D. Geyda, 3; Orriols F. C., 2

A las sucesivas victorias conseguidas por el novel equipo Geyda, hemos de apuntar la que el pasado domingo logró tras reñido y emocionante encuentro frente a un equipo que se batía con la máxima voluntad y dureza.

La mejor clase de los vencedores se vio claramente manifiesta apenas comenzado el encuentro, llegando al descanso con la ventaja de 2-0 a favor del Geyda, obtenidos brillantemente por Joaquín y Roselló.

La segunda parte fué más igualada, debido al fuerte viento que favorecía al Orriols. No obstante, a los pocos minutos Pechuan aumenta el «score» del Geyda a 3. El Orriols consigue sus dos tantos, el primero de penalty y el segundo de buen cabezazo, por su interderecha.

El árbitro señor Porcellar, imparcial y acertadísimo.

C. D. Geyda: Silvino, Rodrigo, Mariano, Arrima, Minguet, Senent, Estopiñá, Joaquín, Pérez, Roselló y Pechuan.

CAMPO DE LA MURTA

C. D. Olímpic, 1; A. D. Univer-sal, 2

Con gran expectación celebróse el anunciado match, que, aunque mereció ganar el Olímpic por su gran juego, succumbió por la mínima diferencia.

Terminó la primera parte con el empate a cero, consiguiendo marcar primero el Olímpic, por mediación de Iborra, al rematar un córner de Richart.

Después marcó el Universal, por medio de García (A.) en dos jugadas personales.

Se distinguieron por los vencedores: la tripleta central y la defensa.

Del Olímpic, Martí el mejor de los 22, y todos en general.

Al árbitro, señor Sancho, le dió por no pitir bien. ¡Tan poco que cuesta!

Se alinearon: Universal: Farín, Sanehis, Llopis, Gil, Castelló, Betoret, García (E.), Sorio, García (A.), Calvet y Navarro.

Olímpic: Gil (segunda parte, Gozalbes), Miralles, Ramón, Ubeda, Enguix, Martí, Vidal, Simón, Iborra, Albert y Richart.

Estrella Roja, 2; Patronato, 2

El pasado domingo jugóse, en el campo del Patronato, un partido de fútbol entre los equipos infantiles arriba mencionados.

Los del Estrella Roja jugaron más y mejor que sus contrincantes, mereciendo ganar por mayor diferencia de puntos.

Los del Patronato, muy mal, a excepción del portero y la línea defensiva que lo hicieron bastante bien.

Del Estrella Roja cabe destacar la labor desarrollada por la línea defensiva y la delantera.

El Estrella se alineó de la siguiente forma: Vilaplana, Mariscal, Gall, Alcañiz, Moreno, Mar-

tinéz, Zacarías, Merlo, Carrión, García y Gallah.

El arbitraje de López, deficientísimo.

REMITIDO

La U. D. Cullera a la afición deportiva valenciana

Serenamente y con la seguridad que da fuerza al espíritu que se conduce rectamente; sin afán de inútiles discusiones, y con la modestia con que se ha mostrado siempre este club, especialmente en este caso, nos disponemos a aclarar y hacer saber a la afición valenciana los motivos que han dado lugar a que la U. D. Cullera no haya celebrado el match que se anunció contra el Valencia F. C. (tercero) el domingo día 22 del corriente en Mestalla.

Debido a la lluvia y por las malas condiciones del campo en la tarde del domingo día 15 en que se iba a jugar el partido de campeonato Copa España entre los equipos Barcelona F. C. y Valencia F. C., y anteriormente a este partido, el U. D. Cullera-Valencia F. C. (terceras), la directiva del Valencia F. C. acordó, muy justamente, suspender nuestro partido, para conservar el campo lo mejor posible.

Para la realización del partido suspendido, partido que iba a ser de presentación de la U. D. Cullera ante la afición valenciana después de haber ingresado en la F. V. F., nuestro entrenador se puso al habla con el señor Colina, del Valencia F. C., y convino que «en la primera ocasión», dicho señor Colina llamaría a nuestros teléfonos, poniéndonos de acuerdo para la realización de dicho partido.

El viernes, día 20, por la noche, la Estación Radio-Valencia anunció para el domingo siguiente el U. D. Cullera-Valencia F. C. (terceras), e igualmente lo anunciaban el día siguiente, sábado, la Prensa diaria de la capital. Este mismo día llamábamos por teléfono al señor Colina a las oficinas del Valencia F. C. (el viernes por la noche no se pudo celebrar esta conferencia, habiéndose pedido a las 9'30) para conocer oficialmente el acuerdo de la realización del partido. Esperamos contestación hasta las seis de la tarde, y al no obtenerla fué comisionado nuestro entrenador para trasladarse a Valencia y solucionar personalmente el desplazamiento de nuestro equipo a esa capital.

En las oficinas del Valencia F. C., ante el presidente del mismo y algunos jugadores, nuestro entrenador expuso al señor Colina los impedimentos que concurrían para que nuestro equipo se pudiese desplazar en las mismas condiciones que el domingo anterior, ya que para el día siguiente teníamos contratado y hecha la propáganda de un equipo para jugar en nuestro campo. A más, debido al paro de los autobuses, nuestro desplazamiento resultaba más caro. Y por todos estos gastos nuestro entrenador inició la cantidad de 200 pesetas, contestándole el señor Colina que era igual el Cullera que otro equipo, como ninguno, pues no había interés.

En vista de lo expuesto por di-

cho señor, nuestro entrenador indicó que en otra ocasión más propicia y con más tiempo se concertaría dicho partido.

Y para terminar, y sin intención de zaherir a nadie, y con el único deseo solamente de mostrar nuestro proceder, sin tener en cuenta las apreciaciones injustas hechas por algunos señores del Valencia F. C., hemos de declarar que nosotros, como nuestro primer equipo, estamos siempre dispuestos a laborar por el deporte del fútbol, pero no queremos ni estamos dispuestos a que por un olvido—léase una llamada por teléfono a su hora—se nos presente ante el público como irrespetuosos e incumplidores de la palabra dada.—LA DIRECTIVA.

CICLISMO

La gran carrera del Club Romero, de Faura, libre de categoría

Para el próximo domingo, día 29 del actual está anunciado tan emocionante acontecimiento ciclista regional, al que han prometido acudir lo mejor de nuestros corredores, figurando en cabeza quien no podía faltar a organizaciones de esta categoría, o sea nuestro campeón regional Antonio Escuerri.

Tras él, y con el afán de vencer al «astro» que más priva hoy en Valencia, no faltarán sin duda los demás «ases» regionales, ya que la prueba, en un sentido democrático, abarca todas las categorías, aunque es de notar no cuenta más que con una sola clasificación, al objeto de ofrecer en ella premios de calidad.

El recorrido lo integran 130 kilómetros, con el siguiente itinerario:

Salida del local social (Faura), con dirección a Sagunto, Gilet, Estivella, Torres-Torres, Altura, Pico del Aguila, Gátova, Marines, Olocau, Bétera, Masamagrell, Sagunto, Faura, frente al domicilio del club Romero, donde estará situada la meta de llegada.

Además de los ocho premios en metálico y dos objetos que comprende la clasificación general, la Peña Dasi, de Bétera, ofrece una prima de 10 pesetas al primero que pase por dicho pueblo, y otra de 5, al primer principiante.

La inscripción quedará cerrada el día 26, no admitiéndose en modo alguno a ningún corredor transcurrido dicho plazo.

LA VUELTA A ITALIA

Presenti vence en la séptima etapa y se coloca en primer lugar

Milán.—La séptima etapa de la Vuelta a Italia (Lanciano-Foggia, 230 km.), que es considerada como una de las más duras de la prueba, debido a las numerosas cuevas que en la misma se encuentran, se disputó ayer.

Ha resultado vencedor Presenti, el corredor que en la pasada Vuelta a Francia se reveló como notable «grimpeur» y que con la neto victoria alcanzada ha conseguido también el primer lugar de la clasificación general, que hasta ahora ocupaba el alemán Busse, que hoy

ha llegado muy retrasado, pasando a ocupar en la general el onceavo lugar.

También ha sido mala la etapa para Bovet, que ocupaba el segundo lugar y que actualmente queda muy rezagado.

La clasificación de la etapa ha sido la siguiente:

Primero, Presenti, en 9 h. 23 m.; segundo, Di Pace, en 9 h. 27 m.; tercero, Demuyser, y a continuación Stoepel, Barral, Bertoni, Binda, Mara, etc.

El promedio alcanzado por Presenti es de 29 kilómetros 855 metros por hora.

BOXEO

El sábado se inicia la temporada en la Plaza

El sábado por la noche se celebrará en la plaza de Toros una velada de boxeo que inaugurará la temporada.

El programa es el siguiente: Rubio-Iño II. Félix Gómez-Ortego. Canet-Martínez Valera. Redó-Ticó. Farinós-Martínez.

Pastillas BONALD

oloro boro-sódicas, mentol y cocaína, boca, garganta, toses preventivas de la gripe. VENTA, EN FARMACIAS.

CARTELERA

PARA HOY

TEATRO PRINCIPAL

A las 10'15 noche: Broadway (estreno).

TEATRO RUZAFÁ

A las 10'15 noche: Espectáculos Sanz.

TEATRO APOLO

A las 10'15 noche: La venda de los ojos de Faraón. La canción del olvido.

TEATRO ESLAVA

A las 10'15 noche: La señorita mamá.

ALKAZAR

A las 10'15 nit: El que pára el sol.

LIRICO

Sesiones de cine, a las 5'45 tarde y 10 noche.

OLYMPIA

Sesiones de cine, a las 5'30 tarde y 10'15 noche.

GRAN TEATRO

Sesiones de cine, a las 4'45 tarde y 9'30 noche.

COLISEUM

Sesiones de cine, a las 4'30 tarde y 9'15 noche.

CAPITOL

Sesiones de cine, a las 4 tarde y 10 noche.

PARA MAÑANA

TEATRO PRINCIPAL

A las 6'15 tarde y 10'15 noche: Broadway.

Casa LLOPIS CAPELLA

GRANDES ALMACENES DE TEJIDOS

Actualmente SALDAMOS una gran partida inmensamente surtida de

CRESPONES LISOS Y ESTAMPADOS

en la

SECCION DE VENTAS AL DETALL

Grandes surtidos en artículos para VERANO, en lana, seda, algodón, hilo y sus mezclas.

Gran exposición permanente en sus

MONUMENTALES VITRINAS

EMBAJADOR VICH, núm. 3 -- Teléfono 13.420

Pérdida

Se ruega a quien se haya encontrado una cruz de platino y diamantes, la presente en la calle de los Angeles, 1, 3.º, y se le gratificará por ser un recuperador de la patria.

20 PESETAS DIARIAS

Di dicándonos ratos libres. Señoras caballeros, propio domicilio cualquier localidad. So dicen instrucciones, muestras gratuitas por previo ensayo. Apartado 12131, Madrid.

PRECISO

Agentes publicidad documentados; presentarse 14 ABRIL, 15, bajo. Viernes, de 3 a 6.

CASA PAMPLÓ

FRANCISCO VIDAL

Se han recibido nuevas remesas de altas novedades.

FLAMI-SOL

EN TODOS LOS COLORES

Gran colección de vestidos modelos exclusivos de París

Especialidad en vestidos de Boda y Primera Comunión

Grandes talleres de Sastrería para caballero y niño

SUBASTA

El día 8 del próximo junio, a las once, se subastará en la notaría de don Sa vador Romero Redón, Seranós, 4, y con intervención del corredor don Alfredo Villar, que vive Murillo, 9, la finca siguiente:

Un edificio, situado en Alcora, calle de Ca derón de la Barca, núm. 7, compuesto de planta baja con dos puertas y escalera, que conduce a tres pisos y un interior.

La titulación y pliego de condiciones se hallan de manifiesto en dicha notaría, y 1 corredor facilitará cuantos antecedentes se deseen.

Anuncie usted en este diario

¡Criadas, no!

Único lavadero manual que en 24 horas devuelve sus ropas lavadas y planchadas, incluso colchones de lana, por cuatro pesetas; mantas grandes, a dos, y cubrecamas, a una. Para encargos: Pi y Margall, 42, primero, peluquería. Servicio a domicilio. Pidan precios.

Tapicería

Restauración toda clase de muebles tapizados. Especialidad en los sillones, confort. Precios moderados. También se confeccionan fundas y cortinajes. Se pulimentan los muebles, dejándolos como nuevos; muy económico. Torno del Hospital, núm. 38 (frente a la carbonería). Teléfono 16.764.

BEBA USTED

ORANGE CRUSH

Venta de un chalet en Ribarroja

Se vende el chalet «San Rafael», de reciente construcción, dotado de agua potable y luz eléctrica; está rodeado de pinos y eucaliptus, y situado en el punto más alto e higiénico del pueblo. Razón: Miguel Navarro, Cuevas del Cementerio, 11, Ribarroja.

Pulimentador de muebles Calle Miñana, 5, bajo.

PETIT — SASTRERIA

Confección a medida de toda clase de trajes; hechuras, desde 35 pesetas. Calle de San Balt, 16, primera. También los reformo muy económicos como propaganda.

MARMOLES Y LAPIDAS

MESAS Y VELADORES para cafés, nuevos, más baratos que los usados. Vedlos antes de comprar en otro sitio.

Precios de LIQUIDACION BONACASA — PAZ, núm. 31 Teléfono 14.929

Guía industrial y mercantil de Valencia (Casas recomendadas)

ALMACENISTAS DE ABONOS

JOSE ANTONIO NOGUERA, S. A., Gran Vía Marqués del Turia, 12. Tel. 14.530.
 ISMAEL BARRERA, Jorge Juan, 7. Tel. 18.746.
 JUAN BUENOSTRO, Gran Vía R. y Cajal, 8. Tel. 10.203.
 TOMAS ESPLUGUES GALINDO, Avenida del Puerto, 260. Teléfono 30.209.
 CARSÍ Y COMPANIA, Avenida del Puerto, 856. Tel. 30.204.
 CARSÍ, S. EN C., HIJOS DE JOSE, Jorge Juan, 4. Tel. 11.747.
 JOSE MANZANET CHAFER, Jorge Juan, 8. Tel. 12.046.
 CESAR SANTOMA, Grabador Esteve, 14. Tel. 11.925.
 SOCIEDAD ANONIMA AZAMON, Pintor Sorolla, 39. Teléfono 14.495.

ACEITES

AGUSTIN ALAMAR (HIJO), French, 12. Teléfono 11.167.
 INDUSTRIA ACETTERA CASANOVA, S. A., Mar, 60. Teléfono 11.205.
 INDUSTRIAS MOSCARDO DE ACEITES Y JABONES, S. A., Emilio Castelar, 10. Tel. 13.160.
 JOSE ANTONIO NOGUERA, S. A., Marqués Turia, 12. Teléfono 14.530.

AGENCIAS DE ADUANAS

ENRIQUE ALGARBA CAPUZ, Muelle, 23. Tel. 81.106.
 MARTI Y MUÑOZ, Muelle Levante, 8. Tel. 31.545.
 HIJOS DE JOSE MARIA MAYCASA, Libertad, 6. Teléfono 11.131.
 ANTONIO MONTESINOS, Muelle Tierra, 19. Tel. 30.885.
 ROMANI Y MIQUEL, Muelle, 15. Tel. 30.810.
 TIMOTE XERRI FERIGLE, Colón, 46. Tel. 12.606.

IMPRENTAS, LITOGRAFÍAS Y TIMBRADO DE PAPEL

HIJOS SIMEON DURA, Angel Guimerá, 29. Tel. 12.813.
 ENRIQUE MIRAVET NAVARRO, Hernán Cortés, 14. Teléfono 10.258.
 JOSE OLMOS PERPIÑA, Segorbe, 9. Tel. 11.462.
 HIJA DE JOSE ORTEGA, Pi Margall, 45. Tel. 12.010.

INFORMES COMERCIALES

Casa «Inform», San Vicente, 2. Con sucursales en las principales poblaciones de España y delegaciones en todos los países.

ACCESORIOS PARA AUTOMOVILES

MATEO RIERA, Lauria, 19. Tel. 10.006.
 PLACIDO NAVARRO PEREZ, Sorni, 22. Tel. 14.095.

AUTOMOVILES

AUTOLOCOCION CASANOVA, Paz, 25 y 27. Tel. 11.205.
 LUIS BASSET BADIA, Avenida Amalio Jimeno, 7. Teléfono 18.025.
 MIGUEL BRU ANDRES, Momparrler, 6. Tel. 11.777.
 FRANCISCO CUBELLS PLA, Mar, 23. Tel. 18.720.
 BUICK OPEL, Camiones BLITZ, F. Cubells, Tel. 13.720.
 CHRYSLER, Colón, 34. Teléfono 14.253.
 CORREAS, TRANSMISIONES Y LUBRICANTES «LA IBERICA», JULIO MARTINEZ PARRAS, Alfredo Calderón, 10. Tel. 13.900.

VENTAS DE MUEBLES AL DETALL

PEDRO LLOPIS, Fábrica y Exposición, Gonzalo Julián, 10. Teléfono 12.093.

AGENTES COMERCIALES

VICENTE RIBARROCHA MARTINEZ, Avda. Salmerón, 1. Tel. 12.146.
 EDUARDO MELO LLORET, Abadía San Martín, 11. Teléfono 13.223.

SERRERIAS MECANICAS

PASCUAL OLMOS BALAGUER, San Vicente, 172. Teléfono 15.018.
 VIUDA DE VICENTE L. VALLES, Doctor Monserrat, 17. Teléfono 11.530.

TALLERES REPARACION AUTOMOVILES

GASPAR MARCO GIMENO, Garaje Victoria (frente puente del Mar), Tel. 14.761.
 EUSTAQUIO CASTELLANO (ballestas autos), A. Peris y Valero, 281. Tel. 12.281.
 FRANCISCO FERNANDEZ (Electromecánico), Maestro Gozalzo, 47. Tel. 12.123.
 JOSE PASTOR (Carrocerías), Almirante Cadarso, 29. Tel. 14.868.
 VICENTE VIDAL, Doctor Moliner, 25. Tel. 10.412.
 JOSE PASTOR (carrocerías), Doctor Sunsi, 30. Tel. 11.912.

AZULEJOS, BALDOSAS Y BALDOSINES

VICENTE BELENGUER GINER, Matemático Marzal, 23. Teléfono 10.803.
 JUAN MARTIN, Llano Zaidia, 3. Tel. 13.205.
 HIJOS DE JUSTO VILAR, San Vicente, 46. Tel. 11.054.
 VICENTE FURIO, Cuenca (Pasaje Izquierdo), Tel. 10.425.
 MANUEL SALOM, Jesús, 10. Teléfono 15.808.
 ALBERTO LOPEZ, plaza San Pablo, 4. Tel. 13.732.
 JOSE PALOP BEA, San Vicente, 126. Tel. 12.200.
 FRANCISCO GARCIA MUÑOZ, Jordana, 84. Tel. 10.892.

MANUFACTURAS EN BRONCE

MARTINEZ Y ORTAS, Gran Vía Jesús y María, núms. 46, 48 y 50. Tel. 12.142.
 ENRIQUE MARINER GURREA, Momparrler, 6. Tel. 12.892.
 PASCUAL SANCHIS MANZANO, Cuenca, 42. Tel. 10.595.
 EUGENIO GIL, Cuenca, 30. Tel. 10.625.
 SALVADOR IZQUERDO HURTADO, Cuenca, 26. Tel. 14.830.
 ENRIQUE PERIS RUFES, Jesús, 10. Tel. 13.846.
 VICENTE RAMON BLAY, Azcárraga, 23. Tel. 10.132.
 ZARAGOZA Y CEBRIA, Juan de Mena, 17. Tel. 10.638.
 MORENO, S. A., Almirante Cadarso, 23. Tel. 10.314.
 MANUEL TORMO MORA, Luis Santángel, 15. Tel. 11.027.
 MARTINEZ Y COLOMER, Avenida Guillén de Castro, número 59. Tel. 13.565.

CURTIDOS

VICENTE BOLUDA MARTINEZ, Blanqueras, 31. Teléfono 11.805.
 AGUSTIN OMS SCHIAFFINO, Guillén de Castro, 93. Teléfono 12.316.
 HIJOS DE ANDRES SENDRA, P. Moreria, 7. Tel. 14.132.

CALDERERIAS EN COBRE

J. BAUTISTA DELAS, Játiva, 12. Tel. 15.917.
 DANIEL MARTINEZ GARCIA, Avenida Puerto, 185. Teléfono 31.208.
 JOSE MARIA PLANELLAS SOLER, Jesús, 29. Tel. 13.643.
 FRANCISCO TERRASA GARCERA, Guillén de Castro, 89. Teléfono 12.819.
 VILANOVA HERMANOS, Avenida Puerto, 195. Tel. 30.448.
 AGUSTIN ARNAL, constructor de aparatos de aceite pesado, Travesía Moncada, 5. Tel. 14.016.

CAMAS METALICAS

VICENTE GENOVES CUBELLS, Continuación Antonio Suárez, Tel. 10.067.
 ANGEL SENDRA, calle número 34. Tel. 10.750.
 ANTONIO DARAS, Almas, 10 y Arzobispo Mayoral, 13. Teléfono 12.143.

CARPINTERIAS

ANTONIO CORTES ALVAREZ, Jesús, 42 y 44. Tel. 10.764.
 MANUEL MORATA DIAZ, Guillén Castro, 137. Tel. 12.418.
 EVARISTO BAS BADIA, Maillorquins, JOSE ESPLUGUES MOLINA, Borrull, 64. Tel. 10.233.

FABRICA DE CAJAS DE CARTON Y ESTUCHES

SALVADOR BALAGUER GARCIA, Gracia, 83. Tel. 12.465.
 VIUDA DE MANUEL PAMPLO, Timoneda, 8. Tel. 12.843.

FABRICANTES DE SUPERFOSFATOS

HIJOS DE FRANCISCO NIEDERLEYTNER, Pascual y Genís, 24. Tel. 13.801.
 SOCIEDAD ANONIMA CROS, Marqués de Estella, 3. Tel. 14.012.

FABRICAS DE CARTON Y ALMACENES DE TAPAS Y PAPELES

VIUDA DE EUGENIO MOLTO, Fábricas de cartón y Almacén de trapos, papeles, etc. Despacho, Lepanto, 7. Teléfonos 12.993, 10.404, 14.653.
 EUGENIO MOLTO, Lepanto, 7. Tel. 12.933.

CEMENTOS

COMPANIA VALENCIANA DE CEMENTOS PORTLAND RAFF, Pintor Sorolla, 23. Tel. 11.830.
 ERNESTO FERRER, S. A., «Asland», Barcas, 2. Tel. 14.460.
 ANGEL PEREZ ESPARZA, «Cemento Armado», Travesía Leones, 8. Tel. 30.081.

CERAMICA Y MAYOLICA

NICOLAS DAVID AVINO, Valencia, 3 (Manises), Tel. 20.
 VICENTE GIMENO DIEZ, Rufina, 5. Tel. 55.
 TOLEDO PERIS Y COMPANIA, Carretera Ribarroja, Teléfono 85.
 JOSE VALLDECABRES FOLGADO, Aldaya, 8. Tel. 31.
 HIJOS DE JUSTO VILAR, Frente Estación. Tel. 8.

COBRO DE CREDITOS

La empresa nacional de informaciones «Inform», San Vicente, 2, se encarga de la rápida gestión del cobro de créditos. Sucursales en las principales poblaciones de España y delegaciones en todos los países.

FABRICAS DE CALZADO

ERNESTO FERRER, S. A., José María Orense, 81. Teléfono, 14.543.
 HIJOS DE RAFAEL GIL, Llano Zaidia, 16. Tel. 12.215.
 VICENTE DOMINGO VERA, Marqués de Caro, 12. Tel. 10.982.

REPARACION Y CONSTRUCCION DE RADIADORES DE AUTOMOVILES Y AVIACION

J. TORRES, Despacho, Jorge Juan, 15. Fábrica, Unión Ferroviaria, 43. Tel. 13.814.

CARBONES MINERALES

CARMELO TORRIJOS, Caballeros, 6. Tel. 14.755.

COCINAS

AGUSTIN BURAGLIA, A. Pérez Galdós, 8. Tel. 13.469.
 HIJO DE VICENTE SALA SANCHEZ, Emban, 29. Tel. 14.237.
 LIBERIO SANCHEZ, Jorge Juan, 16. Tel. 11.753.

COMESTIBLES Y ULTRAMARINOS

SIXTO AYORA CORTES, San Vicente, 160. Tel. 13.234.
 MARTIN BARRACHINA, Emilio Castelar, 22. Tel. 11.908.
 MANUEL VINAIXA, Vicente La Roda, 13. Tel. 31.505.

METALES

JUAN COUCHOUD, San Vicente, 134. Tel. 11.700.
 METALES Y SUMINISTROS INDUSTRIALES, Marqués del Turia, 18. Tel. 11.144.

TREFILERIAS Y PUNTAS DE PARIS

GONZALVES Y JULIA, Travesía San Vicente, 36, Grao. Teléfono 31.848.

CRISTALERIA, LUNAS Y VIDRIO

LA CRISTALERA VALENCIANA, Mar, 24. Tel. 13.904.
 J. PRATS, Colón, 7 y 9. Teléfono 12.806.
 VICENTE RAUSELL, Cuarte, 141. Tel. 11.114.
 SALVADOR SANCHEZ RAUSELL, Cuenca, 24. Tel. 10.603.

TAPICERIAS

SANTIAGO JUAN CAMPS, taller de tapicería y ebanistería, Pi y Margall, 49. Tel. 11.910.
 ALONSO, Gran confort. Muebles. Camas turcas. Avenida 14 de Abril, número 30 (antes Victoria Eugenia). Tel. 15.902.

CONFITERIAS Y PASTELERIAS

ANTONIO MARTI, Av. Blasco Ibañez, Tel. 15.020.
 PASTELERIA DE LA PELOTA, LLAGUER, San Vicente, 19. Teléfono 11.100.

CHAPAS Y TABLEROS

SALVADOR VILABARRA, Jesús, 85. Tel. 12.211.
 JOSE M. BARONA, A. Pérez Galdós, 81. Tel. 12.232.
 BELLOCH Y CASTELLANO, camino Campanar, Tel. 14.027.
 JOSE NACHER BOLAS, Guillén Castro, 103. Tel. 10.116.
 SALVADOR SANCHEZ, Carretera San Luis, 61. Tel. 10.521.
 FRANCO TORMO, camino Picasset, 8. Tel. 12.302.
 VIUDA DE ERNESTO VALLES, Lepanto, 9. Tel. 13.227.

DROQUERIAS Y PERFUMERIAS

«LAS BARCAS» SOCIEDAD ANONIMA GARCIA Drogas, productos químicos, farmacéuticos y perfumería en general.
 Nuestras tiendas al detall: Central, Moratín, 27. Tel. 17.225.
 SUCURSALES
 Don Juan de Austria, 38; Cirilo Amorós, 86. Tel. 14.232.
 Conde de Salvatierra de Alava, número 96. Tel. 14.232.
 Santa Teresa, 1. Tel. 17.822.
 Correjería, 13. Tel. 17.669.
 RAFAEL ARNAU FRANCÉS, almacén de drogas y perfumería del Aguila, plaza de Pellicers, 4, esquina a calle Quevedo.
 ROBERTO BOIGUES, «El Sol», plaza de la Merced, 2. Teléfono 13.472.
 FERNANDO GOMEZ, «La Campana», Flor de Mayo, 7. Teléfono 13.833.
 FEDERICO GOMEZ, Garrigues, 9. Tel. 11.395.
 ENRIQUE GOROSTEGUI, Mercado, 72. Tel. 14.030.
 PINOL Y RAFECAS, S. C., Don Juan de Villarrasa, 1. Teléfono 14.560.

GALLETAS Y PASTAS

FRANCISCO CASTELLO, Játiva, 4. Tel. 13.350.
 TUSET HERMANOS, D. Juan Villarrasa, 1. Tel. 10.244.
 PASTAS ALIMENTICIAS OLIVER. Elaboración diaria de las clases Italiana, Excelsior, jugo de legumbres y camalones. Cerrajerías, 17. Tel. 10.028.

GASEOSAS Y SIFONES

JOSE MARTI ANDREU, Guillén de Castro, 120.
 SEVERINO GUILLEN GUERRA, Continuación Gonzalo Julián, J. G.
 MIGUEL QUILIS JIMENO, Cádiz, 8. Tel. 15.283.

CALEFACCIONES

EREBUS, S. A., Colón, 40. Teléfono 14.946.
 XERRI Y BONORA, Isabel la Católica, 4. Tel. 11.543.
 LA TERMICA, S. A., Ramón Codes, Castellón, 24. Tel. 14.943.

FABRICAS DE HARINAS

MANUEL GALINDO, Pérez Rujol, 5. Tel. 14.141.
 ALMACENES DE HIERRO RAMON BAGUENA, plaza del Mercado, 43. Tel. 12.337.
 INDUSTRIAS DEL HIERRO S. A., (Miguel Igual), calle San Vicente, Tel. 13.882.
 HIJO DE MIGUEL MATEU, Guillén de Castro, 5. Tel. 13.000.
 BERNARDO PRIETO, Carda, 14. Tel. 11.427.

CONSTRUCTORES DE MAQUINARIA

RAFAEL MONTANES, Játiva, 9. Tel. 11.245.
 VIUDA DE MARIANO BOU, camino Barcelona, 118. Teléfono 11.705.
 VICENTE FERRANDO GAY, Avenida Puerto, 119. Tel. 31.809.

MUEBLES CURVADOS

JULIO BENEDITO VERDET, Palacio Pontóns, 13. Tel. 13.424.
 VICENTE CRESCO CARBONELL, San Vicente, 186. Teléfono 13.908.
 HIJO DE VENTURA FELIU, San Vicente, 802. Tel. 14.800.
 VICENTE GARCIA MIRALLES, Amadeo de Saboya, 81. Teléfono 10.212.
 FELICIANO BARTUAL MARCH (sucesor de José March), Picasset, 11 y 13. Tel. 14.800.

ENVASES PARA FRUTAS

RAMON GIMENO, Consuelo, 14. Tel. 31.709 (Grao).
 BENET Y GARGI, Padre Porta, 20. Tel. 31.007 (Grao).
 JUAN BTA. PEREZ MONTEIRO, Libertad, 66, Grao. Teléfono 30.710.

CHARTULA TIPO-LITOGRAFICA

J. G. CARCELLER. Primera casa en Pay-Pays. Cartones, Relieves. Avenida Guillén de Castro, 37. Tel. 13.933.

TOLDOS Y LONAS

VICENTE LLORENS OLIVER, Avenida del Puerto, 193. Teléfono 31.805.

FOTOGRAFADOR

JOAQUIN CATALA, Cirilo Amors, 16. Tel. 12.405.

VAPORES VELEROS MADEIRAS (Négmay)

VICENTE ALABAU SANMARTIN, V. La Roda, 10. Tel. 30.043.

MUEBLES PARA DESPACHOS

FRANCISCO AGUILAR, Murrillo, 23.

FABRICAS DE JABONES

LUIS ALBACAR Y COMPANIA, S. en C., Félix Pizoueta, 24. Tel. 13.902.

BOMBAS

CARLOS GENS MINGUET.—Bombas «Geydas», Avenida Adolfo Beltrán, núm. 64. Tel. 14.463.

CERRAJERIAS

JOSE RIEGER, Francisco Sempere, L. Tel. 14.764.

CORREDORES DE FINCAS

DON RAMON TORRES, Poeta Quintana, 5. Tel. 14.071.

MUDANZA DE MUEBLES EN GENERAL. PIANOS Y CAJAS CAUDALES

JOSE MARIA VIVO.—Maestro Aguilar, número 19. (Sucursales en Barcelona y Alicante). Teléfono, 17.666.

FABRICA DE ARTICULOS DE PIEL Y MARROQUINERIA

SIMEON M. SANJUAN. Gran surtido en cinturones y monederos, Alicante, 13.

FABRICAS DE PAPEL

JOSE VENTURA, camino Peñarocha, 23. Tel. 13.244.

ARTICULOS DE PIEL

SIMEON M. SANJUAN, Alicante, 13.

HILADOS, TEJIDOS Y TRENZADOS DE YUTE

PLACIDO NAVARRO PEREZ, Sorni, 22. Tel. 11.295.

PERSIANEROS-ESTEREROS

FRANCISCO RAMOS SUAY, Colón, 18. Tel. 12.264.

FABRICAS DE HIELO

LA FRIGORIFICA, S. A., Instituto Candela, 7. Tel. 12.722.

AGENCIAS DE TRANSPORTES Y ACARREOS

JULIAN COMPANY «LA UNIVERSAL», plaza Encarnación, 3. Tel. 11.111.
 GERARDO ROBRERO «EL RAYO», Alicante, 19. Tel. 13.745.

TINTORERIAS

FROILAN TORIJA, Bordadores, 5. Tel. 13.776.
 FRANCISCO GAMBORINO MARTIN, Mercado, 34.
 REMIGIO SAPIÑA CHORNET, Matemático Marzal, 19. Teléfono. 30.813.

TONELERIAS

RAFAEL ROIG LAZARO, Travesía San Vicente, 34. Tel. 31.536.

ESCUELA DE CHOFERS

TRAMITACIONES, Cirilo Amorós, 64. Tel. 12.334.

LANERIAS Y COLCHONERIAS

SALVADOR ALCOVER, Co-medias, 15. Tel. 13.998.

PELUQUERIAS

VICENTE MORANT, Ribera, 33. Tel. 14.931.

DESPERDICIOS DE PAPEL, TRAJOS Y METALES

MIGUEL MARTINEZ, Cuarte, 167. Tel. 14.393.

BAR RESTORANT "PAVON"

AVENIDA PABLO IGLESIAS, 4 - Teléfono 16.563 - VALENCIA

El propietario que fué de LA GARROFERA, don Eduardo Pérez, se ha hecho cargo de este lujoso establecimiento, donde el público encontrará los mejores mariscos frescos, cervezas Moritz, Damm y Mahou, especiales tapas, vinos, licores de las mejores marcas y el especial café expreso.

Cuenta, además, con amplio salón destinado a restaurant, capaz para más de 150 comensales, donde el público puede encargar banquetes, bodas, bautizos y demás, así como un esmerado servicio a la carta y por cubiertos a cinco pesetas.

Se podrá servir cuanto se pida a domicilio, llamando al teléfono 16.563, que es el de PAVON.

Compañía Trasmediterránea

Relación de los servicios que presta esta Compañía

SERVICIO FIJO RAPIDO QUINCENAL MEDITERRANEO-CANTABRICO Salidas quincenal los viernes para Almería, Motril, Melilla, Málaga, Sevilla, Huelva, Vigo, Vilagarcía, Coruña, Musei, Santander y Bilbao.

Además admite carga en este servicio para Villa Sanjurjo con trasbordo en Melilla, y para Ayamonte y Isla Cristina con trasbordo en Huelva, y al efecto se entregará conocimientos directos con flete corrido.

SERVICIO FIJO BISEMENAL DON SALVARES Salidas de Valencia los lunes a las 20 horas para Palma-Mañón y los jueves a las 10 horas para Ibiza-Palma.

Salidas los lunes y jueves a las siete horas de Palma e Ibiza, respectivamente.

SERVICIO FIJO BISEMENAL CON BARCELONA Con salidas de Valencia los miércoles y sábados a las siete de la tarde y de Barcelona los lunes y jueves a las ocho de la noche.

SERVICIO FIJO PARA LOS PUERTOS DEL MEDITERRANEO, NORTE DE AFRICA Y CANARIAS Con salidas de Valencia quincenalmente los viernes, admitiendo carga y pasaje.

NUEVA LINEA DE FERNANDO POO Con salida el día 15 de cada mes a las 21 horas para Alicante, Cartagena, Cádiz, Puerto del Cónsul, Tenerife, Río de Oro (Farrutilla), Mourouia, Santa Isabel y demás puertos del continente admitiendo carga y pasaje.

Para informes: DELEGACION DE LA COMPANIA EN VALENCIA, Muelle de Poniente, núm. 4. Teléfono 31.933 y 31.932.

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte

BUICK

turismo, siete plazas, vendo por 2.000 pesetas, a toda prueba.
 Razón: José María Orense, E.F., fábrica de calzado. Preguntar por Ramón Marqués.

GRAMOLA MALETA

seminueva, se vende por 80 pesetas, con diez placas, acompaña: factura de pago. Criada hace falta. Pi y Marga 1, 54, 2.ª, derecha.

Piso

Por 60 pesetas se alquila tercero, calle COLOMER, 6, duplicado, junto al Mercado Central. Las llaves en la planta baja del núm. 6.

BUENA OCASION PARA LOS VERANEANTES

Se vende un espacioso chalet recién construido, en la calle de Mariano Benlliure, en el mejor punto de Paterna, a 10 metros de la estación-apeadero, y de la carretera, con su jardincito delantero, agua potable, cuarto de baño y su terraza; se dará baratísimo.
 Razón: a la entrada de Paterna, depósito de gasolina; y en Valencia, calle de Cirilo Amorós, núm. 2, primero.—Teléfono 13.301.

Se desea

tomar en alquiler dos habitaciones o una, si es espaciosa, con buena luz para dibujar, independientes, y próximo a la Gran Vía Jesús y María. Avisar en dicha calle, núm. 44, portería.

CALLOS Y DUREZAS

DE LOS PIES, CURAN SEGURA Y RADICALMENTE A LOS CINCO DIAS DE USAR EL CALLICIDA ABRAS XIFRA

A la primera aplicación cesa el dolor. Es fácil y cómodo. No duele ni mancha

GALERIAS AVENIDA, S. A.
Compre usted en estos grandes almacenes, donde encontrará siempre sorprendentes novedades
AVENIDA SALMERON, 2. -- Entrada libre

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA NOCHE

BANCO VITACIO DE ESPAÑA
Fundado en 1880
Seguros Vida y Rentas Vitacías
Oficina de Valencia: AVENIDA SALMERON, 2
(Edificio de su propiedad)

EN EL ATENEO DE MADRID

Una interesante conferencia de don Gregorio Balparda

Don Gregorio Balparda, presidente de la Academia de Derecho de Ciencias Sociales de Bilbao y ex diputado liberal, ha dado una conferencia en el Ateneo sobre el tema «Las libertades individuales en las regiones estatutadas».

Hizo la presentación del conferenciante don Rodolfo Reyes, y seguidamente el señor Balparda empezó su disertación diciendo que en la organización preceptiva y normal de la Constitución los derechos individuales y la autonomía de los Municipios están cumplidamente garantizados; pero en los artículos séptimo y 30 del Estatuto catalán asume la región autónoma la regulación de los derechos individuales, dando a lo dispuesto en el número 1 del 14 de la Constitución una interpretación temeraria, y se atribuye en el número, número 10, la ejecución en cuanto al «Régimen de Prensa, asociación y reuniones».

El artículo 11 del Estatuto catalán reserva a la región cuanto se refiere en legislación y ejecución a los Municipios y provincias.

Lo mismo ocurre en el proyecto de Estatuto vasco, con lo cual la garantía de los derechos individuales y la organización local quedan a cargo de las regiones autónomas, a las que pertenecerán además, en sus territorios, los poderes ejecutivo y judicial. La República española, de aprobarse el Estatuto, va a representar en las regiones autónomas un tipo singular, el primero en España desde la Constitución de 1812, de un Estado que no garantiza las libertades públicas.

Esto, que constituye el tema central de su conferencia, lo confirma con lectura de diversos artículos del Estatuto y de la Constitución, y con un resumen histórico sobre el concepto de libertad.

La ley del progreso hacia la unidad, desenvolviéndose el Estado en círculos sociales cada vez más amplios se manifiesta, según el conferenciante, en tipos sucesivos de libertad, caracterizados por una más positiva intervención del Estado en su función de garantizar los derechos y libertades de los súbditos. La familia y la tribu son despóticas. Los pequeños Estados, tipo de las Repúblicas medievales en Italia, marcan la transición a la oligarquía. Al nacer las libertades castellanas (pone por tipo las de su país, Vizcaya, y demás Vascongadas) contra el señor feudal, que recaba autonomía en su provecho y mayor servidumbre de sus súbditos, busca en los pueblos su liberación en la Corona, es decir, en el Estado y nace el tipo de la libertad de «realengo».

No pudieron, a pesar de eso, resistirse las libertades públicas cuando las dinastías extranjeras se pusieron frente a ellas, por no ser generales en todos los reinos españoles, y fueron desapareciendo sucesivamente, tras de Villalar, las castellanas, las de Valencia, las de Aragón, las de Cataluña. La revolución española de 1808, consagrada en 1812, uniéndolo más estrechamente a todos los españoles, creó la libertad constitucional, que significa: todos los españoles, garantizando los derechos y la libertad de cada uno. Y ahí estamos y con tendencia a una más amplia sociedad internacional o supranacional y a una mayor intervención del Estado en una organización que se anuncia socialista. El orador no se explica que, en tales circunstancias, una República democrática ponga siquiera a discusión formas ya vividas y desechadas de organización política, soluciones arcaicas incompatibles con las finalidades de un Estado moderno.

Para él el tipo más característico de la reacción antiliberal lo constituyen los nacionalismos regionales, obstinados en crear hechos diferenciales y confrariando la ley del progreso hacia la unidad.

Ve el origen de ellos, no en los juegos florales, como suele decir, sino en las guerras civiles, y los encuentra sistematizados ya en un manifiesto de la Regencia realista de la Seo de Urgel, cuando en 1822 preparaba el triunfo de la segunda reacción fernandina. Siempre, desde entonces, las reivindicaciones localistas en nombre de antiguas instituciones anduvieron ligadas en Cataluña y el país vasconavarro con las propagandas y las campañas facciosas. El clero fué, en sus comienzos, el que en uno y otro país fomentó tales movimientos nacionalistas, que no eran sino una degeneración del vencido y disperso carlismo. Los vasquistas tienen por lema: «Dios y la ley vieja».

El Estatuto, dijo, no es la libertad, sino la negación de ella, y es un sarcasmo hablarlos de la garantía de los derechos individuales entregada a un poder regional constituido por aquellas provincias, país de guerra civil donde, aunque degenerado en nacionalismo separatista, prevalece el espíritu faccioso. Pactar con él un Estatuto, no sería sino una cobardía y desleal entrega al enemigo, sin lucha y sin defensa, de pedazos del cuerpo y del alma de la España liberal que nunca logró rendir.

En la segunda parte de su conferencia exculpó a las regiones del cargo de haber provocado la actual situación y señala que, lejos de organizar sobre bases de autonomía los Municipios y las provincias para que éstas, como dispone la Constitución, tomasen el acuerdo de constituirse en regiones autónomas, se ha suplantado la representación provincial con las Comisiones gestoras nombradas por decreto del Gobierno y demarcado, también por decreto, las futuras regiones.

Trazó luego el cuadro de la opinión en las regiones de Estatuto, especialmente en la Vasconavarra, y aun cuando cree que el Estatuto tendrá los votos que quieran el Gobierno y sus Comisiones gestoras, y que los partidos apoyarán el plan, analizó la opinión de cada partido y estimó que sólo hay, entre los que no piensan a voz de mando, según las esperanzas que cada tendencia tenga de aprovecharse de la autonomía, una sola unanimidad: la del temor de lo que pueda ocurrir una vez el Estatuto en planta.

Concluyó que la amputación que se prepara producirá en todo el cuerpo de la nación alteraciones profundas. Pero que España es una realidad indestructible. Que en lo económico, el déficit de la Generalidad no afectará menos al valor de la peseta que el déficit del presupuesto de la República. Que tampoco abandonando el Orden público a Cataluña y al país vasconavarro, logrará España independizarse de ellas. Son comarcas fronterizas y la descomposición social que puede sobrevenir con el Gobierno de la Generalidad, no se tolera hoy en su vecindad por los Estados europeos, y es la República española a quien Francia plantearía, no a la Generalidad, la cuestión de intervenir nosotros o dejar que Francia intervenga. Del mismo modo el triunfo de un régimen antiliberal en el país vasconavarro, sería una tercera guerra civil en la perenne lucha con los principios liberales, que la actual República acienta.

Terminó diciendo que lo que se requería era que se cumpliera la Constitución, que el Gobierno sometiese la organización del régimen local, no sacrificándole al egoísmo catalanista ni vasco, sino con miras a las conveniencias de toda la nación. Sólo entonces las provincias podrían pasar las ventajas o desventajas de optar por ese régimen o por un Estatuto y tener la representación auténtica de sus mayorías para hablar en nombre de las regiones.

El señor Balparda fué calurosamente aplaudido al terminar su interesantísima disertación y en diversos pasajes de ella.

Crónica teatral

Principal

El estreno de esta noche

La notable compañía Prado-Chicote estrenará esta noche la obra norteamericana «Broadway», adaptada a la escena española por el ilustre escritor Arturo Mari «Broadway» es una obra de gran éxito, que por su originalidad ha llamado la atención en todas partes.

La compañía Prado-Chicote la interpreta de manera admirable y la presenta con verdadero lujo y propiedad.

La charla de García Sanchiz

Cada día es mayor el entusiasmo y el interés que ha despertado la charla titulada «España», que el día 27 dará el incomparable García Sanchiz a beneficio de la Universidad. El pedido de localidades es tan considerable, que seguramente se agotarán, plena demostración del cariño que Valencia siente por aquel centro de enseñanza, que es orgullo y admiración de propios y extraños.

Número de nuestro teléfono urbano
10.315

El huevo duro



—Me parece, camarero, que esta gallina está un poco dura.
—Nada de eso, caballero. Al viajero del 26 le he servido un par de huevos duros de la misma gallina y nada ha dicho.

En el Gobierno civil

Visitas de inspección a Ayuntamientos

El gobernador civil nos ha dicho que ayer quedaron nombradas cinco visitas de inspección a otros tantos Ayuntamientos de la provincia, habiendo sido cursados ya los oficios para que comiencen inmediatamente dichas visitas.

Los pueblos a que afecta dichas inspecciones, son los de Picaña, Lugar Nuevo de San Jerónimo, Vi llamarcante, Tous y Puente de los Rios.

Otra vez los atributos monárquicos

Ha seguido diciéndonos el gobernador, que ayer le dió cuenta la Policía de que en un escaparate de un comercio establecido en la calle de la Paz se habían expuesto para la venta unos crucifijos sujetos a un cartón en el que había impresa la bandera monárquica.

Tanto este objeto, como los que luego se dirán, nos han sido mostrados por el señor Doporto, y ante su vista nos ha dicho: «Como ustedes ven, no se dirá que somos nosotros los que tratamos de involucrar cuestiones, sino ellos, que mezclan las insignias religiosas con los atributos monárquicos, cosas ambas completamente distintas».

Como entiendo que la sanción a imponer a dicho comerciante es superior a mis facultades, he hecho la correspondiente propuesta al ministro para que éste sea el que imponga con relación a la ley de Defensa de la República, en cuyo artículo cae de lleno.

También el señor Doporto nos ha dicho que hay quien se dedica a vender pelotitas de celuloide con los colores monárquicos, designándolas para la venta como «pelotitas monárquicas». Se han recogido todas las que habían puestas para la venta, y ha impuesto una multa de doscientas cincuenta pesetas al almacenista que las vendía, habiéndose abierto una información para averiguar quién sea el fabricante para imponerle la sanción que proceda.

Apuntes y notas mínimas

Entre Ortega filósofo y Ortega torero, la gente se va con la valentía y sinceridad del último. ¡Sí, a lo menos, Ortega filósofo, como político, en vez de curandero, fuera médico...

Dos escritores que no se leen: Cervantes, Gabriel Miró. Una palabra que no se pronuncia: Patria.

Algo hay en la vida que nunca sabrá el nombre lo que es ni en qué consiste. Tal es el vaho de templanza cuando todo se conjura contra su persona, tal es hábito de bienestar cuando tiene motivos para insultar a todos. Este equilibrio de su fuerza interna, de sus símbolos psíquicos, es como un gran nido de sabiduría que le ha caído en el alma silenciosamente, por creer en alguna de las cosas que son belleza y sencillez de Dios.

En el diario de un loco: «A falta de otra cosa más seria y más decente, creó en la yanquizariedad de lo infinito».

El que ha de sufrir, que sufra; el que ha de morir, que muera. La vida es, simplemente, un acto de padecimiento y depuración.

Síndico multado

El señor Doporto nos ha dicho que había impuesto una multa de cien pesetas a un síndico de una Comunidad de regantes que anoche trató de sorprenderle dirigiéndole un telegrama en el que se hablaba de un informe de la jefatura de Obras públicas, que no es cierto.

Nos ha añadido que hacía pública dicha sanción para que llegase a conocimiento de todos los que están relacionados con estas cuestiones, y para que sepan que es cierto todo cuanto dice sobre materia de riegos, y que no da ninguna orden sin el asesoramiento de los técnicos.

Una nueva industria que se monta en Valencia

Con gran satisfacción nos ha dado esta mañana el gobernador civil la noticia de que va a ser montada en Valencia una nueva industria.

Desde los primeros días que estuvo el señor Doporto al frente de este Gobierno civil, tuvo conocimiento de que se pensaba construir en nuestra capital una importante fábrica de cerveza.

Desde entonces ha venido el gobernador sosteniendo conversaciones con la entidad para ultimar todo lo referente a la instalación de dicha industria, cuya importancia ha encarecido una vez más el señor Doporto, no sólo por la trascendencia que tiene para nuestra ciudad, sino también por ser una fuente más de trabajo y demostrar la confianza que existe en el capital al acometer una empresa de tal importancia.

Nos ha añadido que la fábrica se construirá en el camino real de Madrid, lugar próximo a la Cruz Cuadrada, y ocupará una superficie de 300.000 palmos cuadrados, o sea más de diez y ocho hectáreas; los planos y proyectos están ya terminados, estando todo dispuesto para empezar las obras en seguida, pues se abraiga el propósito de que la construcción quede terminada a la mayor brevedad.

Mientras los moralistas tengan el defecto de tener muchos años, no habrá lección de moral posible. Es muy bonito hablar de ética cuando ya se ha perdido el vigor físico necesario para no rebelarse contra las rutinas de esa odiosa palabra. Para el hombre joven, moral es lo agradable; immoral, lo que causa dolor o desaliento.

Todo hombre con un buen par de dientes de oro, se puede permitir el despilfarro de ser analfabeto.

Hay un libro que ha suscitado en todo tiempo innumerables polémicas. Se titula «El príncipe». Lo han leído políticos, militares, economistas, algún que otro torero y ninguna portera. En él hay reglas para gobernar a lo chulo, a lo majó, con la pólvora y con la astucia... Lo escribió un pobre señor pacífico que murió sin conocer a los socialistas ni sus derivados. Se llamaba simplemente Nicolás Maquiavelo, y vivió en Florencia allá por el siglo XV.

Muchas personas dicen: «Los intelectuales han crecido, se han hecho mayores de edad cabalmente y llegan a políticos y toman parte en la política». Y oyendo tal cosa a tales personas, pienso en renacuajos que crecen hasta llegar a burros y toman parte en el pebetero...

Lucio BALLESTEROS JAIME

La huelga de los transportistas

Esta mañana han circulado ya algunos coches y camiones partícules, sin que ocurriera ningún incidente.

Han continuado prestando servicio de viajeros los autobuses, notándose alguna mayor animación, pero sin llegar todavía a la completa normalidad.

Entre los choferes con quienes hemos hablado, continuaba la desorientación.

LO QUE DICE EL GOBERNADOR

El gobernador civil nos ha manifestado hoy, refiriéndose a la huelga de transportes, que ayer le pidieron permiso los choferes para celebrar una reunión con objeto de tomar acuerdos con relación a la vuelta del trabajo, porque según le manifestaron, sospechaban que las personas que hasta ahora han intervenido como representantes suyos en los diferentes Comités, trataban de sorprenderlos, haciéndoles ver que se había vuelto a la normalidad en algunos sitios, tales como Madrid.

Ha añadido el señor Doporto que es cierto que existía esa desconfianza, pero que en realidad está provocada por determinados individuos interesados en que el paro subsista, tratando de enlazarlo con otras cuestiones que nada tienen que ver con la huelga de transportes.

Los choferes celebraron la reunión solicitada, tomando el acuerdo de que anoche mismo saliera para Madrid en automóvil una representación de los huelguistas, y una vez convencidos de la realidad de que el paro había cesado, lo pondrían en conocimiento de sus compañeros, para poder empezar a trabajar en Valencia.

En efecto, dichos comisionados nos han confirmado el gobernador que habían salido esta madrugada a las dos.

El gobernador ha terminado diciéndonos de que esperaba hasta esta tarde conocer el resultado del anterior viaje, antes de tomar ciertas determinaciones que ayer dejó en suspenso ante la reunión que celebraron los choferes.

De todos modos, según ha dicho el señor Doporto, hoy en Valencia se ha restablecido en parte la circulación de los camiones dedicados a transporte.

Universidad de Valencia

Los practicantes de Medicina y Cirugía

En el «Boletín Oficial del Ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes», número 57, de 20 de mayo de 1932, aparece la siguiente orden, relacionada con los estudios de Practicante de Medicina y Cirugía:

«Ilustrísimo señor: El Consejo de Instrucción pública ha emitido el siguiente informe:

Doña Julia Ruiz Ortiz, don Tomás Calzada y don Jesús Puozzo, Bachilleres elementales y alumnos libres de la carrera de Practicantes de Medicina y Cirugía, elevan una instancia en la que dicen que necesitando para matricularse en esta carrera, con arreglo a la disposición de 14 de diciembre próximo pasado, el ingreso en los Institutos de Segunda Enseñanza y las asignaturas de Elementos de Aritmética y Geometría, Lengua castellana, Lengua francesa (un curso), Física, Química, Historia natural, Fisiología e Higiene, Caligrafía, Historia de la Literatura española y además tres años de prácticas de Castellano, por lo que entienden tener aprobadas las asignaturas que se exigen para aquellos estudios, menos la Lengua castellana, de las que tienen tres años de prácticas, y Física y Química que aprobaron en una sola asignatura, solicitan se les conmute las asignaturas de Lengua castellana por los tres años de prácticas de Castellano y la de Física y Química por la de Nociones de Física y Química del Bachillerato. El negociado y la Sección del ministerio proponen pase el expediente a informe de este Consejo. Este Consejo entiende que debe accederse a lo solicitado por los señores doña Julia Ruiz Ortiz, don Tomás Calzada y don Jesús Puozzo. Y este ministerio...

EL DINERO VIENE A ESPAÑA

Empresas extranjeras que se establecen aquí

Siguen los extremistas-monárquicos y clericales por la derecha y sindicalistas y comunistas por la izquierda, afanándose en su campaña derroterista. Unos, por deshonrar la República capaces son de sacrificar a la Patria; otros, en su culto al nihilismo, recurren a todos los medios para tratar de arruinar nuestra economía llevando al país a la miseria.

Sus maniobras son incessantes y apenas frustrada una, hay que vigilarles para descubrir y desbaratar la inmediata. Huelgas, actos de sabotaje y terrorismo, complot para reinstaurar la monarquía...

El Gobierno de la República, apenas si tiene un momento de sosiego para ir consolidando los cimientos del nuevo régimen, que si dentro de nuestro país cuenta con detractores y enemigos del fuste de los que quedan señalados, fuera se le va mirando con el respeto que se merece y con la confianza que ha sabido conquistar en un año de lucha incessante de la que ha salido victoriosamente.

En el pulso de los pueblos está el valor de sus monedas. Y ahí están las cotizaciones de Bolsa acreditativas de la salud de nuestra República: la peseta sube. Y sube con gran dolor de esos fallos patrióticos que quisieran verla bajar, aunque ello significara la ruina de España.

El capital fugitivo que emigró temeroso al extranjero vuelve. Y vuelve rápidamente aleccionado para una cara, por una costisísima experiencia: la de que en el extranjero se vive bastante peor que aquí, siendo difíciles y peligrosos todos los negocios y ruinosas casi todas las empresas.

Con todas las turbulencias que sufrimos—reflejo pálido de las que padecen Francia y Bélgica, e Inglaterra y Alemania—, España es como un oasis en el mundo. Y los hombres de negocios, las grandes empresas europeas van pensando ya en instalarse en esta especie de tierra de promisión.

terio, conformándose con el preinserto dictamen, se ha servido resolver como en el mismo se propone. Lo digo a V. I. para su conocimiento y demás efectos.

Madrid 30 de abril de 1932.—P. A., Domingo Barnés.—Señor secretario de este ministerio.»

Con esto quedan contestadas cuantas consultas se vienen haciendo sobre los estudios previos a los de la propia carrera de Practicante.

Cámara Oficial de Comercio

Consejo Ordenador de la Economía Nacional

En 10 del corriente, el presidente de nuestra Cámara de Comercio don Antonio Noguera, velando por la representación de los intereses que dicho organismo representa, así como los de Valencia, se dirigió al Consejo Superior de dichas Corporaciones en ruego de gestiones, para que en la composición del Consejo Ordenador de la Economía se diera la debida representación a estos intereses, habiéndose conseguido sólo que para representar a las Cámaras indicadas se diera un puesto, nombrando por él al secretario del Consejo Superior de éstas, don Antonio Valcárcel.

Mas como, a pesar de la mencionada gestión, no se consiguió lo que a Valencia principalmente conviene, hoy, el indicado señor Noguera, respondiendo al estado de opinión aquí e insistiendo en sus actuaciones, ha expedido los siguientes telegramas:

Ministro Agricultura.
Director general Agricultura.
Madrid.

Importantísimos intereses abarcan producciones agrícolas e industrial y rica región, requieren y justifican plenamente participación representación directa en composición Consejo Ordenador Economía, como la ha tenido siempre en organismos análogos, por lo que atentamente rogamos que sea por designación vucencia entre los que ha de nombrar o por ampliación del número de vocales han de componerlo, no se omita en modo alguno en citado Consejo representación esta Cámara u otro organismo represente tan cuantiosos intereses. Saludos.

Presidente Cámara Comercio, NOGUERA.

Y no son pocas las que en el transcurso de poco tiempo han elegido España para instalar sus fábricas.

Una ojeada a cualquier revista de carácter económico—aún en aquellas tendenciosas, que no faltan—advertirá lo que el mundo de los negocios piensa de nuestro país.

Pero los derroteristas aludidos no leen esa clase de Prensa.

Aquí en España «todavía» hay huelgas, porque... aún hay trabajo; en el resto de Europa no hay trabajo y, claro está, no hay posibilidad de emplear la huelga como arma de lucha social. El número de parados se cuenta en cualquier nación europea por millones; se forman filas interminables en las oficinas de socorros... El panorama es desolador y peliagroso.

Por eso las grandes empresas ponen sus ojos en España y aquí se instalan, a pesar de las campañas de los extremistas.

La importantísima fábrica de pastas para sopas de Mr. J. Prevot, de París, una de las primeras del mundo, ha instalado en Logroño su industria.

También en Logroño ha montado su fábrica de tapiocas la casa Carrere, de París.

El fabricante de Viena, Oseca, ha instalado en Madrid su gran fábrica de dulces.

En Santander instala ya, para inaugurarla dentro de breves días, la casa Sblenssen, de Copenhague, su famosa fábrica de mantecillas danesas.

Esas cuatro grandes empresas no llevan sus negocios caprichosamente de un lado a otro si no después de un meditado estudio; el dinero es tan pusilánime aquí como en otros países...

Y, sin embargo, vienen a España, hacen sus grandes instalaciones y comienzan a funcionar, convencidas de que sus intereses están garantidos en la República española.

MILITARES

Aviso para los labradores de Paterna, Benimámet, Burjasot y Godella

El próximo viernes día 27 de las corrientes, se realizará en el campo de tiro de Paterna un ejercicio de tiro por artillería en dirección al cerro de «La Muela».

Y no siendo costumbre efectuar estos ejercicios de tiro en dichos días, se advierte por el presente aviso con el fin de evitar posibles desgracias.

A comparecer

Se interesa la presentación, día laborable, de doce a trece horas, de Muntiano Escobar González, en el Negociado primero de Asuntos Varios, de este Centro para enterarle de un asunto que le interesa.

Un ejercicio de caballería en Paterna

Como los días anteriores, hoy por la mañana, a pesar del fuerte aguacero caído, y a presencia de los generales señores Rodríguez del Barrio, Riquelme, Martínez Monge y Curriel, con sus respectivos cuarteles generales, jefes oficiales de toda la guarnición, realizó en Paterna un ejercicio de combate con cartucho de fogonazo desarrollado por un escuadrón del regimiento de Cazadores de Caballería número 7, mandado por el capitán señor Santos.

Fué este cometido el servicio de seguridad de la división y toma de contacto con el supuesto enemigo en el cerro de «La Muela», ocupando y organizando defensivamente dicha posición.

Terminado este ejercicio, el capitán señor Santos hizo la exposición del tema desarrollado, haciendo una ligera crítica el coronel don Manuel del Alcázar y Riquelme y López-Bago.

El general inspector señor Rodríguez del Barrio hizo el resumen y felicitó al oficial del escuadrón y a los jefes de él.

Mañana, a las diez, en el cuartel de Artillería se efectuará la presencia de todos los jefes y oficiales de los cuerpos el juicio crítico del tema desarrollado esta mañana.

Francisco Soto Bordes
ABOGADO

Despacho: Blanquerías, 25, 2º